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Μαύρ’ είν’  

η νύχτα 

 στα βουνά, 

και στα 

Λαγκάδια  

 τρόμος!... 

 

 

 

 



 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης 
 

                Πρόεδρος: Γιώργος Ν. Αναστόπουλος, 6944595100 
                Αντιπρόεδρος-Ταμίας: Κώστας Ν. Μαθές, 6977337141 
                Γεν. Γραμματέας: Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, 6985556621 

 Ειδικός Γραμματέας: Κωστής Π. Τοπιντζής, 6936009909  
 Έφορος Εσωτερικών Σχέσεων: Νίκος Β. Ορσόπουλος, 6906711751 
 Βοηθός Ταμίας: Θεοδώρα Γ. Νικολοπούλου, 6933378019 
 Βοηθός Έφορος Εκδηλώσεων: Γιάννης Θ. Ζευκιλής, 6955508344 
 Έφορος Περιουσίας: Χρήστος Ευ. Νικολόπουλος, 6909589430 

Μέλος: Μαρίνος Φ. Δρακόπουλος 
 

Απαράδεκτες καθυστερήσεις των Ελληνικών (;) Ταχυδρομείων 

στην παράδοση του Περιοδικού μας… 
 

Με τεράστιες καθυστερήσεις - που έφτασαν ακόμα και τους τρεις [3] μήνες -   

παραδόθηκε το τεύχος 432 του Περιοδικού μας, ενώ το 433 δεν έφτασε ακόμα! 

Δυστυχώς ουδείς κρατικός λειτουργός ενδιαφέρεται  για τη διάλυση των ΕΛΤΑ. 

Αντιθέτως, επιδιώκουν απροκάλυπτα την  παράδοση της ταχυδρομικής αγοράς 

στους Γερμανούς που αγόρασαν τη μεγαλύτερη ελληνική εταιρεία courier. 
  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

Η ΣΕ ενημερώνει τους εκλεκτούς αρθρογράφους ότι τα άρθρα πρέπει να είναι μέχρι 450 λέξεις. 

Η αποστολή κειμένων, ειδήσεων κλπ. πρέπει να γίνεται, υποχρεωτικά και αποκλειστικά  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Περιοδικού vyziki.periodiko@gmail.com . 

Ύλη που στέλνεται σε άλλες διευθύνσεις δεν είναι δυνατό να ληφθεί υπόψη. 
 

Διαβάστε το Περιοδικό και στην Ηλεκτρονική του Έκδοση: www.vyziki.blogspot.com 

www.vyziki.com       Βυζίκι Περιοδικό (Vyziki Magazine)        Ένωση Βυζικιωτών 

 

                                      Επίσημο Όργανο – Ιδιοκτησία της Ένωσης Βυζικιωτών «Άγιος Νικόλαος» 
                                     Πειραιώς 68, Αθήνα, [104 36] +302105233251 vyziki.periodiko@gmail.com   

                                         Τιμή Φύλλου: 5 € - ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Ελλάδα 20 € - Εξωτερικό 80 $US 

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Γιώργος Αναστόπουλος, Πρόεδρος ΔΣ, Νομικά Υπεύθυνος [Δημοκρατίας 35, Ηλιούπολη 6944595100] 

Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, Γενικός Γραμματέας - Έφορος Δημοσίων Σχέσεων 
Χρήστος Ε. Νικολόπουλος, Επιμελητής Έκδοσης 

 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ - ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Γ. Αναστόπουλος, ΕΚΤΥΠΩΣΗ: «ΜΟΥΓ  ΙΑΚΑΚΟΣ ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ»  
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ: ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΟΥΓΙΑΚΑΚΟΣ  +30 210 970 4300 – info@mougiakakos.gr 

 ΤΡΙΖΩΝΙΩΝ 11 -  ΤΚ 163 46 - ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 
Άρθρα & επιστολές κρίνονται  από τη ΣΕ - Το ΔΣ και η ΣΕ δε δεσμεύονται από ενυπόγραφες απόψεις. 
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Ο αγώνας συνεχίζεται 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΛΑΓΚΑΔΙΩΝ 
 

Η παράκαμψη των Λαγκαδίων,  

ο κυκλοφοριακός φόρτος και οι άλλες παρακάμψεις 
 

 

 

 

 

Γράφει ο Καθηγητής Νίκος Τσίτσος 

Η οδική αρτηρία "Τρίπολη Αρκαδίας - Πύργος Ηλείας" κατασκευάσθηκε να δώσει 

ζωή στη Γορτυνία. Πάνω σ’ αυτή συμβάλλουν μικρότεροι δρόμοι που τροφοδοτούν 
χωριά και οικισμούς παρέχοντάς τους ζωή. 

Η όδευση σε αυτόν τον κεντρικό άξονα πρέπει να γίνεται με παρακάμψεις χωριών 

και κωμοπόλεων (η παράκαμψη είναι ο κανόνας στην υπόλοιπη Ελλάδα) χωρίς 
δυσκολίες, χωρίς εμπόδια, χωρίς στενώσεις και εμφράγματα, διότι έχει να 

εξυπηρετήσει όλο, μα όλο, το αρτηριακό δίκτυο από την Τρίπολη μέχρι τον Πύργο.  

Οποιαδήποτε περιοχή δεν εξυπηρετείται, νεκρώνεται. 
Αυτά τα λογικά και φυσιολογικά αναφερόμενα δε συμβαίνουν και δεν ισχύουν 

κυρίως στα τμήματα Λαγκάδια -Λευκοχώρι και Λούβρο - Κοκλαμάς. 

Εκεί, πράγματι, το οδικό δίκτυο δεν μπορεί να ονομάζεται Εθνική οδός, είναι 

επικίνδυνο για αυτούς που το χρησιμοποιούν, θυμίζει περισσότερο αγροτικό δρόμο 
και ουσιαστικά αποτρέπει τη χρησιμοποίησή του. 

 Γιατί ο αξιόλογος κυκλοφοριακός ζωτικός φόρτος φθάνει μέχρι τα Λαγκάδια; 

 Τι εμποδίζει την προς την κάτω Γορτυνία και Ολυμπία συνέχειά του; 
 Γιατί αναγκάζονται δημότες και επισκέπτες να χρησιμοποιούν έναν επικίνδυνο 

στην οδήγηση δρόμο;  

 Γιατί δεν αντιμετωπίζονται οι κατακρημνίσεις βράχων; 

 Γιατί δεν αναπτύσσεται το πλευρικό δίκτυο προς τη λίμνη του Λάδωνα; 
 Γιατί δε διευκολύνεται η ζωή και η επιβίωση της Κάτω και της Πέρα Γορτυνίας; 

 Γιατί δεν εκτιμάται η από Πύργο προς Τρίπολη κίνηση που θα βοηθήσει και την 

Άνω και την Κάτω Γορτυνία; 

 

 Γιατί συνδέεται η κατασκευή του συγκεκριμένου οδικού άξονα με τον 

αυτοκινητόδρομο Πύργου - Τσακώνας;  
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 Γιατί δεν ολοκληρώθηκαν οι ήδη σχεδιασμένες πριν χρόνια παρακάμψεις;  
 

 

 Τότε υπήρχε οδικός "φόρτος"; Γιατί παλαιότερα υπήρχε σημαντικότατος 

κυκλοφοριακός φόρτος; 

 Γιατί δε στηρίζεται η κινητικότητα των δημοτών με την κατασκευή οδικών 
αξόνων; 

 Γιατί δεν αναδεικνύονται οι αρχαιολογικοί θησαυροί της Κάτω Γορτυνίας (αρχαία 

Θέλπουσα και άλλοι) ώστε να βοηθηθεί ο τόπος; 
 Δε διαθέτει φυσικές ομορφιές η Κάτω Γορτυνία; 

 Τι εξυπηρετεί η δεδομένη σημερινή κατάσταση;  

 Υπάρχει άλλος τέτοιος εθνικός δρόμος στην Ελλάδα και πού ευρίσκεται; 
 

Κύριε Υπουργέ Υποδομών, Κύριοι Βουλευτές της Αρκαδίας, 

Κύριε Περιφερειάρχη,  

Κύριε Δήμαρχε, 
Αθροιζόμενες, όλες οι παράμετροι στη 

μελέτη κόστους - οφέλους, κλίνουν τη 

ζυγαριά στην πλευρά των έργων, όλων 
των παρακάμψεων, της ανάπτυξης 

επιχειρήσεων, της επιστροφής 

ανθρώπων στις ιδιαίτερες πατρίδες των, 
στη βοήθεια των αγροτών… 

Ποιες παράμετροι λαμβάνονται, άραγε, 

υπ' όψιν στις μελέτες σκοπιμότητας;  

Οφείλετε να δώσετε ουσιαστική και 

άμεσα λύση στο πρόβλημα. 

Τα σχολεία στη Γορτυνία κλείνουν, τα 

χωριά ερημώνουν.  
Είναι ξεκάθαρο ότι σε χρονικό βάθος 

δεκαετίας η κατάσταση θα είναι πια μη 

αναστρέψιμη. 
Είναι ντροπή να οφείλονται όλα τα 

παραπάνω σε μία οδική αρτηρία, η οποία 
έχει σχεδόν απομονώσει την Κάτω 

Γορτυνία στις κατευθύνσεις προς και 

από Πύργο και προς και από Τρίπολη. 

Μπροστά στην ερήμωση, που ήδη έχει 

φθάσει, κανένα κόστος οδικού άξονα 

δεν μπορεί να συγκριθεί με την 

επερχόμενη ζημιά.           Νίκος Τσίτσος,  

Δόξα, 8-2-26 
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Το Αποκριάτικο Γλέντι της Ένωσης 
 

Με πολύ κέφι και μεγάλη συμμετοχή έγινε και το φετινό Αποκριάτικο Γλέντι της Ένωσης 
στο φιλόξενο «Αρχοντικό του Σαράντη», όπου μας περιποιήθηκαν η συγχωριανή μας Νίκη 
Αποστολοπούλου [εγγονή του Τσιουλόγιαννη] και ο άρχοντας σύζυγός της Σαράντης 
Ρουχωτάς! Τους ευχαριστούμε και τους ευχόμαστε τα καλύτερα! 

 

 

Ευχαριστούμε θερμά τους χορηγούς της εκδήλωσης: 
 

Νίκος Σκλιάμης [Αλλόγιαννης] - πρόσφερε ένα πλήρες κλιματιστικό για τη λαχειοφόρο,  
Γιώργος Κατσιώνης [Νικαράς] - πρόσφερε ένα αρνί του Πάσχα για τη λαχειοφόρο,  
Οικογένεια Παπαδόπουλου [Βιομηχανία–ΕΛΒΙΣ- Ηλιούπολη] πρόσφερε τις σαλάτες.  

ΚΛΗΡΩΣΗ: Λαχείο 2592-Κλιματιστικό: το κέρδισε ο Αποστόλης Γάκης,  Λαχείο 2740-Αρνί. 
Παρουσίες: Δήμαρχος Πεύκης Μάριος Ψυχάλης, Γιώργος Κανελλόπουλος, Κοινοτάρχης 

Ζάτουνας και Μέλος ΔΣ Μουσείου Μίκη Θεοδωράκη, Θανάσης Κατσικερός, Γ.Γ. Συλλόγου 
Τροπαιατών, Γιάννης Κούρος, Παγκόσμιος Πρωταθλητής – Επίτιμος Βυζικιώτης, Godwin 
Amadassun, Πρεσβεία Νιγηρίας, Καθηγητής Νίκος Τσίτσος, Νικόλας Δ. Αργυρόπουλος, 
Αντιδήμαρχος Νέας Ιωνίας, Χρήστος Φωτίδης ηθοποιός, Σίσυ Καζακίδου Πρόεδρος 
Συλλόγου Διμοτιανών [Διδυμότειχο] Κώστας Σπυρόπουλος, Δημοσιογράφος-Ντοκιμαντέρ, 
Αλέξης Θωμάς–Εκδότης, Κανάλι «ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ», Κώστας Γεωργίου – Εκπρόσωπος Στέφ. 
Κασελάκη, Χρήστος Κατσικερός -Ταμίας Συλλόγου Δοξιωτών. 

Παρέες: Γιάννης Α. Κάππος -τ. ΓΓ Ένωσης, Γιώργος Κ. Θεοδωρακόπουλος,  Κωνσταντίνος 
& Νίκος Γ. Θεοδωρακόπουλος [The Bar Infront of the Bar] Μπάμπης  Αναστόπουλος,  
Αποστόλης & Νίκος Δ. Γάκης, Μαρία Γάκη-Κεφαλούδη, Κατσιώνη-Κουτροπούλου Κατ., 
Θεοδωρακόπουλος Βασίλης, Μαρίνος Φ. Δρακόπουλος, Λουκία Τοπιντζή, Παναγιώτα 
Παλυβού και Κώστας Δ. Νικολόπουλος – Επίτιμος Ταμίας, Άννα Αργυροπούλου και Γιώργος 
Γιαννιτσιώτης, Κική Νικολοπούλου, Άννα Πανοπούλου, Κατερίνα  Θεοδωρακόπουλου, 
Γιάννης και Γιωργία Παπαδημητρίου [Θερίου], Μαρία και Γιώργος Περδίκης [Φρούραρχου] 
Ελένη και Γιώργος Σιαμαντούρας [Κουκουνάρα] Νικόλας Ι. Μερεντίτης-Συγγραφέας, 
Παναγιώτης Γιαννόπουλος, Πόπη και Δήμητρα Ε. Νικολοπούλου και Μαρία Κατσούλη, Ε. 
Γιαννακοπούλου, Δημήτρης Θεοδωρακόπουλος [Παντελώνας] Αντωνία Κατσιώνη, Γιάννης 
Κατσιώνης,  Γιώργος Τοπιντζής, Θοδώρα Νικολοπούλου, Νίκος Ορσόπουλος, Κ. Μαθές, 
Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, Γιώργος Αναστόπουλος. 

 

 

 

 

 

Σύλλογος Τροπαιατών 
 

Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. του Συλλόγου Τροπαιατών εκφράζουν την ευαρέσκεια 

και τις ευχαριστίες τους  προς το Δ.Σ. και τον Πρόεδρο της Ένωσης Βυζικιωτών  

για την Τιμή που τους περιεποίησαν, 

 προσκαλώντας τους στο ετήσιο αποκριάτικο γλέντι τους, που έλαβε χώρα  

την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026 στο λαϊκό κέντρο «Αρχοντικό του Σαράντη». 
 

Εκ μέρους του Δ.Σ. παρέστη ο Γ. Γ. του Συλλόγου κ. Αθανάσιος Κ. Κατσικερός.    
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Με λαμπρότητα και τιμές η Πίτα των Βυζικιωτών! 
 

Μεγάλη συμμετοχή σημειώθηκε στην Κοπή της Πίτας της Ένωσης  

στο κατάμεστο αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης» του Δήμου Αθηναίων 

Κυριακή 18η Ιανουαρίου 2026. 
Τις απαγγελίες και την παρουσίαση από τον ένθερμο 

φίλο  των Βυζικιωτών, γνωστό ηθοποιό Χρήστο Φωτίδη 

απόλαυσαν πάνω από διακόσιοι Βυζικιώτες και φίλοι τους, 

που παρακολούθησαν και χειροκρότησαν τις απονομές 

των τιμητικών διακρίσεων σε προσωπικότητες 

πανελλήνιες και σε συμπατριώτες Αρκάδες, Γορτύνιους 

και Βυζικιώτες. 
 Αντί των καλάντων, ο 

Χ. Φωτίδης διάβασε το 

αφήγημα «Άγια Νύχτα» 

του Γ.Ν.Α., ενώ ως 

πρόλογο απήγγειλε το 

ποίημα «Τοπίο»  του 

Βυζικιώτη ποιητή Τάκη 

Σινόπουλου.  

***************** 

Στο καλωσόρισμά του ο Πρόεδρος της Ένωσης Γιώργος 

Αναστόπουλος απήγγειλε το ποίημά του «Βυζίκι νόστος και 

καημός», γραμμένο ειδικά για την εκδήλωση. [Βλ. σελ. 10] →                                   
*********** 

Ο τίτλος Επίτιμου 

Βυζικιώτη, για τη 

Σταθερή Φιλία τους  

στον Σύλλογο και το Βυζίκι, αποδόθηκε σε  

δυο  προσωπικότητες:  

στον Αγωνιστή της 

Ειρήνης και της 

Δημοκρατίας 
Γρηγόρη Γρηγορίου 

     Λαμπράκη 

Άξιο   Κληρονόμο 

ενός Πανάξιου και 
Ιστορικού  Ονόματος. 

[επίδοση: Στρατηγός Δ. Αλευρομάγειρος ο «Σωτήρας της 

Λευκωσίας»] και στον Δρομέα της Χιλιετίας                

        Παγκόσμιο Πρωταθλητή Γιάννη Κούρο. →      

                   [Επίδοση: Γ. Συλούρης Πρόεδρος  
      Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος].  
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Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ - 2                                      

 

Την πίτα έκοψε ο Γ. Γραμματέας της Ένωσης 

           Γιάννης Θεοδωρακόπουλος. 
 

 

Τιμήθηκαν για την ενεργό παρουσία τους 

ο καθένας στο πεδίο δράσης του: 
 

➢ Ο παλαίμαχος 
δημοσιογράφος  

και εκδότης  

  Κώστας Καλύβας, →  
για την επί έξι 

δεκαετίες προσφορά 

του στον τόπο μας, 
ιδίως μέσω της 

Εφημερίδας «Γορτυνία» [Επίδοση: Δήμ/χος  Ε. Κούλης]. 
 

& 

➢ Η Άννα Βούτα 

  τ. Πρόεδρος του 

Συλλόγου Τροπαιατών, για τους αγώνες της και 

τη σημαντική προσφορά της στα μεγάλα 
ζητήματα του τόπου μας. [Επίδοση: από τον τ. 

Πρόεδρο της Ένωσης Νίκο  Θεοδωρακόπουλο]. 

*******  
Για την πολυετή 

προσφορά τους 

στην Ένωση 

τιμήθηκαν  
οι τ. Πρόεδροι 

Ιωάννης Νικ.    

        Αργυρόπουλος → 

[Επίδοση: από τον Πρόεδρο 

της ΠΟΕ Π. Μπένο] και 

Ιωάννης  Λεωνίδα 

Λεοναρδόπουλος 
[παράδοση: από τον 

Αντιπρόεδρο της Ένωσης  

Κ. Μαθέ]. 
******************************************  

Για την επί Οκτώ Δεκαετίες άοκνη σπουδαία προσφορά 

 του στον Σύλλογο και το Βυζίκι τιμήθηκε ο Νίκος 

Αργυρόπουλος, Κυριμπασάκος [Επίδοση: ο τ. Αντιπρόεδρος της Ένωσης Μαρ. Δρακόπουλος]. 
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Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ - 3 
 

 Για την επί είκοσι έτη σημαντική προσφορά του  

στο Φεστιβάλ Άκοβας τιμήθηκε ο 

  ο Μόνιμος Εθελοντής Γιώργος Γιαννιτσιώτης 

         [Επίδοση:  τ. Αντιπεριφερειάρχης Αρκαδίας 

        Βαγγέλης Γιαννακούρας]  

                      *********************** 

Για την επί πέντε δεκαετίες 

προσφορά της στον 

Σύλλογο και τα παιδιά του   

    Βυζικίου τιμήθηκε  → 

η εταιρεία DOLY TOYS 

[Οικογένεια Κατσικερού] 
[Επίδοση: στον Γιώργο Ν. 

Κατσικερό από τον 

Επίτιμο Ταμία της Ένωσης  

 Κώστα Δ. Νικολόπουλο].   

 

********************                                                                                                        

Τιμητική πλακέτα απονεμήθηκε για τον τερματισμό 

της στον 42ο Αυθεντικό Μαραθώνιο Αθήνας 2025 στη 

Βυζικιώτισσα Κωνσταντίνα Μπαλάσκα [Επίδοση: ο 

Πρόεδρος Ένωσης Συντακτών Επαρχιακού Τύπου 

 Γιώργος Κουλουράς].      _______________________________ ____________ ____________ ____________ ____________ ____________ ____________ _____________ ___  

 

 
   

Τους μόνιμους κατοίκους 

του χωριού εκπροσώπησε η   

  Γεωργία Κουρή, → 

τ.  Γραμμ. της Κοινότητας.  

******************** 

Παρουσία -Έκπληξη! 

Η Κυρία Παρασκευή 

Κρηνή, απόγονος της 

Ελένης Αναστοπούλου 

αδελφής του Θεόδωρου  

Κολοκοτρώνη ! 
__________________ ____________ ____________ ____________ ____________ ____________ ___--  

 
 

********************** 
 

 

 
 

Τον Δήμο Αθηναίων εκπροσώπησε ο  

Αναπληρ. Δήμαρχος      

  Γιώργος Αποστολόπουλος.    

 

Την Αντιπολίτευση του Δήμου 

Γορτυνίας  εκπροσώπησε ο Δημοτ. →  

Σύμβουλος Δημήτρης  Στρίκος.                                                                                                                                    
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Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ - 4 

Τιμητική και η 

η παρουσία Βυζικιωτών 

Στελεχών της 

Αυτοδιοίκησης: 

   Νικόλας 

Αργυρόπουλος 

Αντιδήμαρχος Ν. Ιωνίας                   
   Αμαλία Βραχνού →     

Αντιδήμαρχος Κηφισιάς 
  

Παρουσίες Φίλων 

και Μελών  Ένωσης 

Μέλη της Ένωσης: 

Σωτήρης Ζώτος-τ. Ειδ. Γρ. 
Υπουρ. Υγείας, Νικόλας 

Παλυβός-Εκπρόσωπος ΚΑΠΗ Περιστερίου, Γιάννης Κάππος-τ. ΓΓ Ένωσης, Λουκία Τοπιντζή-τ. ΓΓ 
Ένωσης, Αποστόλης Γάκης-τ. Αντιπρόεδρος Ένωσης, Γιάννης Μολογούσης-τ. Μέλος ΔΣ Ένωσης, 

Γιώργης Δ. Μητρούσιας-Δωρητής Συλλογής Μητρούσια Λαογραφ. Μουσείου, Κατερίνα Τζήκα-
Πρόεδρος PASSPORT FOR LIFE, Μπάμπης Αναστόπουλος-Συγγραφέας. 
Φίλοι των Βυζικιωτών: Κώστας Βλάσης-Υφυπουργός Παιδείας, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος- 
Αντιπρόεδρος Βουλής, Godwin Amadassun-Εκπρόσωπος Πρεσβείας Νιγηρίας, Ali Karaji-Μορφωτικό 
Κέντρο Ιράν, Όμηρος Τσάπαλος-Εκπρόσωπος Υπουργ. Εθνικής Οικονομίας, Γιάννης Μουρούτσος-
Πρόεδρος Συνδέσμου Λαγκαδινών Αττικής, Νίκος Αρβανίτης-Μέλος ΔΣ Παναρκαδικής, Δημήτρης 

Κλητοράκης-τ. ΓΔ Κτηματικής Τράπεζας, Πένυ Καλύβα-Πρόεδρος ΕΔΙΠΤ «ΓΟΡΤΥΝΙΑ», Δημήτρης 

Γιαννακούρας-Εκδότης «Αρκαδικοί Ορίζοντες», Γιάννης Κανελλάκης-Δημοσιογράφος [Βούτσι] 

Μιχάλης Πάτσης-Διευθυντής Λυκείου Λυκόβρυσης [Τρόπαια] Στάθης Ρέππας-Σκηνοθέτης 
[Βαλτεσινίκο] Γιώργος Παπαδάκης-Υποψήφιος Δήμαρχος Γορτυνίας [Νυμφασία]  

Χαιρετισμό έστειλαν: Μητροπολίτης Γόρτυνος, Ιερέας π. Νικόλαος Παπασπηλίου, Βουλευτής Γ. 

Παπαηλίου, Κ. Αναστόπουλος-τ. Δήμαρχος Ύδρας, ο Περιφερειάρχης και ο Αντιπεριφερειάρχης 
Πελοποννήσου, Θανάσης Πετράκος-τ. Βουλευτής, Θανάσης Χρήστου-Καθηγητής ΠΑΝ.ΠΕΛ. και εκ 
μέρους του Εξωραϊστικού Συλλόγου Βυζικίου ο Πρόεδρος Μ. Περάκης και ο Ταμίας Κ. Παναγούλης. 

 

Στους Βυζικιώτες 

 

Σήμερα βρέθηκα στην Κοπή της Πίτας των Βυζικιωτών.  
Το Βυζίκι, είναι ωραίο χωριό που, αν και φαίνεται να υποχωρεί η αίγλη του τα τελευταία 

χρόνια, οι άνθρωποί του αγωνίζονται για τον τόπο τους.  

Οι Βυζικιώτες έχουν μια ιδιαίτερη ιστορία. Ξεχωρίζουν από τα άλλα χωριά.  
Κρατούν τις παραδόσεις, αγαπούν το χωριό τους, όχι μόνο το σπίτι τους που έχουν στο χωριό, 

αλλά το χωριό, την ιστορία του, τις παραδόσεις, τα βουνά και τα δάση. Έχουν θεσμούς που τους 
σέβονται, κάνουν Φεστιβάλ 50 χρόνια και είναι απίστευτο πώς τα καταφέρνουν!  

Έχουν πολλούς φίλους από άλλα μέρη, άλλα χωριά. Και πολλά ακόμα μπορείς να βρεις στους 
Βυζικιώτες, όπως τη συμμετοχή τους στην πολιτική. Νομίζω παίρνουν τη δύναμή τους από την 

παράδοση της Άκοβας, τόσο την ιστορία της, όσο και από την τοποθεσία της.  
Αν πας στην Άκοβα, πίσω από το χωριό, έχεις άλλη εικόνα της μεγάλης κοιλάδας της περιοχής.  

Δηλαδή, οι Βυζικιώτες έχουν άλλη εικόνα του κόσμου από εμάς τους Τροπαιάτες. 
Οι Βυζικιώτες είναι φιλόξενοι και πολύ καλοί φίλοι και πάνω απ’ όλα καλοί γείτονες!  

Να είναι καλά!                                                                                 

                                                                                                             Μιχάλης Πάτσης 
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Η ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ - 5 
 

Καλωσόρισμα ΔΣ και Προέδρου στην Κοπή της Πίτας 
 

Εκλεκτοί Καλεσμένοι, Αγαπητοί Συμπατριώτες και Φίλοι,  

Χρόνια Πολλά! Καλή Χρονιά, Υγεία, Γαλήνη, Ειρήνη, Δημιουργία, Επιτυχίες, Χαρές! 

Σας ευχαριστούμε που μας τιμάτε στα 81 χρόνια της Ένωσής μας! 

Ως ΔΣ αναλάβαμε πριν είκοσι μήνες την προσπάθεια ανανέωσης και αναζωογόνησης 

του Συλλόγου, με πρωτοπόρα τη νεολαία που ξανάρχεται στις τάξεις και στις δράσεις  μας.  

Μετράμε πάνω από εκατό εκδηλώσεις στην Αθήνα και το Βυζίκι, με κορυφαία τα δυο 

Φεστιβάλ Άκοβας, 45ο και 46ο, που ήσαν από τα καλύτερα στην πορεία του θεσμού. 

Εμείς οι παλαιότεροι είμαστε απλώς μια γέφυρα για τη νέα γενιά και σε μερικές 

εβδομάδες ολοκληρώνουμε τη θητεία μας. Παραδίδουμε τον Σύλλογο ζωντανό, με 

προοπτικές, ελκυστικό, αγαπητό και σε καλύτερη οικονομική κατάσταση! 

   Μην ξεχάσετε να προμηθευτείτε τα τρία ημερολόγια που εκδώσαμε εφέτος για κάθε 

προτίμηση: μηνιαίο τοίχου-επιτραπέζιο, εβδομαδιαίο τσέπης, ημερήσιο σε βιβλίο. 

Ευχαριστούμε του χορηγούς που μας έδωσαν αυτή τη δυνατότητα και την DOLY TOYS 

ΚΑΤΣΙΚΕΡΟΣ που κι εφέτος πρόσφερε απλόχερα παιχνίδια στα παιδιά και τα εγγόνια μας!  

Σήμερα, κόβοντας τη Βασιλόπιτά μας, δε μοιραζόμαστε απλώς ένα γλύκισμα, αλλά την 
κοινή μας αγάπη για τον τόπο που μας γέννησε και μας μεγάλωσε.   Οι ρίζες μας, εκεί ψηλά 

στη Γορτυνία, είναι αυτές που μας κρατούν ενωμένους, όσα χρόνια κι αν περάσουν! Όπως 
λέμε στο χωριό μας, «όποιος ξεχνά τη ρίζα του, χάνει και τον δρόμο του»! 
Κλείνοντας, θέλω να μοιραστώ μαζί σας λίγες σκέψεις που έγιναν στίχοι, αφιερωμένοι στο 

δικό μας Βυζίκι, στις αναμνήσεις μας, και στην ελπίδα για τη νέα χρονιά...  

Βυζίκι νόστος και καημός!... 
Στης Αρκαδίας την καρδιά,   στου Μαίναλου τα πλάγια 
στης Γορτυνίας τα βουνά,     στα χώματα τα Άγια,  
στα τιμημένα βράχια μας,     στης δόξας το λημέρι,  
ανοίξαμε τα μάτια μας          στου Τζιάρσινου τα μέρη!   
Εμείς, αντί για έλατα,            είχαμε τα πουρνάρια, 
μας κοίμιζαν με βέλασμα     κατσίκια και αμνάρια.  
Γεμάτος είν’ ο τόπος μας      με θρύλους κι Ιστορία 
και στρώθηκε ο δρόμος μας με γνώση και σοφία. 
Ως Ένωση και ως χωριό         τις ρίζες μας κρατάμε 
και το Βυζίκι με καημό           και νόστο αγαπάμε! 
Σήμερα το γιορτάζουμε,        ξεχνώντας φτώχια ή πλούτη  
και διάθεση αλλάζουμε         μπροστά στην Πίτα τούτη! 
Κόβουμε το παραδοσιακό     τ’  Άγιο Βασίλη δώρο,  
να διώξουμε κάθε κακό         απ’ τον δικό μας χώρο! 
Κι αν το φλουρί που έχουμε, θα τύχει εδώ ή πέρα   
ενότητα θα σπέρνουμε,          κι αγάπη  κάθε μέρα! 
Χρόνια Πολλά Συγχωριανοί, Αρκάδες, Συμπατριώτες,  
Νά ’χετε ’γειά και προκοπή,  Φίλοι και Βυζικιώτες!     

Γιώργος Αναστόπουλος, 18-1-2026 
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ΝΕΟΙ ΒΥΖΙΚΙΩΤΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 
 

 

Γιώργος Ν. Αντωνόπουλος: «Δρόμο-Λόγια» 
Είναι ένα όμορφο βιβλίο των εκδόσεων «Τρι.Ένα» με μια φρέσκια 

φωνή που έχει πολλά να πει για το παρόν, αλλά και τη συνέχεια! 

 Το πρώτο βιβλίου του Γιώργου Αντωνόπουλου: «Δρόμο-Λόγια»!  

Μικρές αστικές ιστορίες δρόμου που κινούνται ανάμεσα στη 

Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, σε διαδρομές, συναντήσεις και αποχωρήσεις. 
Μικρά στιγμιότυπα-ιστορίες για τη φιλία, την απώλεια, τον έρωτα, 

την πολιτική πραγματικότητα και τη μνήμη, γραμμένα με άμεση, 

ανθρώπινη φωνή και έντονη αίσθηση πόλης. Μια σύγχρονη συλλογή 

που ακολουθεί τους δρόμους και τα «λόγια» μιας γενιάς που 

συνεχίζει να προχωρά, ακόμη κι όταν δεν ξέρει ακριβώς προς τα πού. 

Τα Δρόμο-Λόγια είναι γραμμένα μέσα στην πόλη. Σε δρόμους 

της Θεσσαλονίκης και της Αθήνας, σε διαδρομές με τα πόδια, με 

μηχανές, με μέσα, με σκέψεις. Δεν πρόκειται για εξιδανικεύσεις ούτε για μεγάλες αφηγήσεις. 

Πρόκειται για στιγμές που περνούν γρήγορα, αλλά μένουν.               

Για ανθρώπους που συναντιούνται, χάνονται, αποχαιρετιούνται.  

Για πόλεις που σε διαμορφώνουν χωρίς να σε ρωτήσουν.  
 Τα «Δρόμο-Λόγια» δεν είναι απλώς ένα βιβλίο, αλλά είναι ένα 

μωσαϊκό από θραύσματα της καθημερινότητας, συλλεγμένα 

από τα πεζοδρόμια της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης.  

Τα κείμενα αυτά δεν ζητούν απαντήσεις. Ζητούν μόνο να 

σταθείς λίγο. Να κοιτάξεις γύρω σου και να συνεχίσεις τον 

δρόμο σου, κουβαλώντας κάτι παραπάνω. 
Ο Βυζικιώτης Γιώργος Αντωνόπουλος είναι γιος του Νίκου Γ.  
Αντωνόπουλου και εγγονός της Γιωργίας και του Γιώργη 
Αντωνόπουλου [Περήφανου]. Ο Baggio (είναι το … καλλιτεχνικό 
του) γεννήθηκε το 1989 στη Θεσσαλονίκη, τελείωσε το 1ο Λύκειο 

Θερμαϊκού, σπούδασε Κλασική Φιλολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο  Θεσσαλονίκης και πήρε το 
Μεταπτυχιακό του [ΜΑ] στη Δημιουργική Γραφή, από το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας.      
Καλοτάξιδο Γιώργο! Και σ’ άλλα με το καλό! 

 Το νέο βιβλίο του Μιχάλη Πάτση 
Το νέο του βιβλίο με τίτλο «Ανθολογία Ουκρανικής Ποίησης» παρουσίασε στις 14.2.26 

στην Αθήνα, ο Καλός Φίλος του Βυζικίου και των Βυζικιωτών Φιλόλογος – Συγγραφέας, 

Διευθυντής Λυκείου Λυκόβρυσης Μιχάλης Πάτσης (Τρόπαια). Καλοτάξιδο Μιχάλη! 
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Σε Βυζικιώτη το Διεθνές Βραβείο «ΕΥΠΡΕΠΕΙΑ» 
 

Νέα Τιμητική Διάκριση για τον  Γιάννη Θεοδωρακόπουλο, ΓΓ της Ένωσης 
 

Ο συμπατριώτης μας διακεκριμένος 

αθλητικός δημοσιογράφος τιμήθηκε  

με το διεθνές Βραβείο «Ευπρέπεια 2025». 
 

Η βράβευση έγινε στο πλαίσιο της 7ης Απονομής 

των Βραβείων, η οποία διοργανώθηκε από τον 

Σύνδεσμο Ανταποκριτών Διεθνών ΜΜΕ Ελλάδος 

(IPU) στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Αθήνα. 
 Την απονομή έκανε ο Ακαδημαϊκός και πρώην 

πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

Καθηγητής Ανδρέας Καραμάνος. 

Ο Ι. Κ. Θεοδωρακόπουλος βραβεύτηκε για την 

πολυετή και ευπρεπή διαδρομή του στα ΜΜΕ και 

ειδικότερα στον αθλητικό έντυπο και ηλεκτρονικό 

Τύπο. Είναι από τους πιο έμπειρους αθλητικούς συντάκτες στην Ελλάδα, επί είκοσι έτη 

Πρόεδρος του ΠΣΑΤ (Πανελλήνιος Σύνδεσμος Αθλητικού Τύπου) και τ. Δήμαρχος Πεύκης. 

Έχει καλύψει δέκα Ολυμπιακούς Αγώνες και έχει λάβει την ανώτατη διάκριση «Olympic 

Order» από τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή. 

Ο θεσμός: Τα βραβεία «ΕΥΠΡΕΠΕΙΑ» θεσπίστηκαν από τον IPU το 2015 με σκοπό να 

τιμήσουν ανθρώπους που υπηρετούν το δημοσιογραφικό λειτούργημα με ήθος, 

υπευθυνότητα και εντιμότητα.  
 

************************************** 
 

Επιτυχίες νέων Βυζικιωτών 
 Ο Γιάννης-Μάριος Καραγιάννης, γιος της Μαρίας Χρύσ. Αργυροπούλου, πήρε το πτυχίο 

του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού - Μηχανικού Υπολογιστών Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. 

Συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία!    
 
 

 

Βιβλιοθήκη πνευματικό οξυγόνο για παιδιά και μεγάλους!... 
 

Η συλλογή βιβλίων για τη δημιουργία Δανειστικής Βιβλιοθήκης και 

αναγνωστηρίου εξελίσσεται με δωρεές Συμπατριωτών. 

Ευχαριστούμε για την προσφορά που μας έκαναν οι:  

Καθηγήτρια Μάρω Κακριδή [Φίλη Κώστα Μαθέ],  

Μαρία χήρα Γιάννη Α. Μαθέ [τ. Προέδρου της Ένωσης]  

Κώστας Ιατρού [Φίλος Γιάννη Ν. Ορσόπουλου].   

Οι φίλοι του βιβλίου και της νεολαίας μας, που ενδιαφέρονται και 

θέλουν να προσφέρουν νέα ή και παλαιά βιβλία, παρακαλούνται να 

επικοινωνήσουν με τον Αντιπρόεδρο  Κώστα Μαθέ: 6977337141. 
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ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
 

Η Αποκριά στο Βυζίκι       
 

Όπως κάθε χρόνο, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος τίμησε το έθιμο της Αποκριάς την Κυριακή, 

22 Φεβρουαρίου 2026. Η ανταπόκριση των συμπατριωτών και η προσέλευσή τους στην 

αίθουσα του Δημοτικού Σχολείου ξεπέρασε κάθε προσδοκία. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με ευλογία του π. Ιωάννη και το καλωσόρισμα του Πρόεδρου 
Μιχάλη Περάκη. Το γεύμα ήταν πλούσιο σε γεύσεις και παράδοση. Ξεχώρισαν η προσφορά 

του Νίκου  Νικολόπουλου (Ντόμενου) και του Προέδρου της Κοινότητας Β. Νικολόπουλου, 
οι οποίοι κέρασαν την πατροπαράδοτη 

βραστή γίδα πιλάφι.  
Το τραπέζι συμπλήρωναν χοιρινό με 

πατάτες, τηγανιά, κεφτέδες, εκλεκτά τυριά 

και πίτες, ενώ για τους νηστεύοντες 

υπήρχαν λαζάνια με τυρί. Το γεύμα έκλεισε 

… γλυκά με χειροποίητες δημιουργίες.  

Μαγείρεψαν και … μάγεψαν η Δέσποινα 

Πετροπούλου και η Γιώτα Παναγούλη!   
Η φετινή εκδήλωση είχε ωστόσο μια 

ιδιαιτερότητα, λόγω του θανάτου του 

Δημήτρη Γιαννακόπουλου (Μπόκου) που 

«έφυγε» μόλις δύο ημέρες πριν: το γλέντι δεν 

περιλάμβανε  τραγούδι και χορό, για να 

τιμηθεί η μνήμη του.  

Το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου, ο Σύλλογος οργάνωσε και την καθιερωμένη αναβίωση του 

εθίμου «Το Διώξιμο του Κουτσοφλέβαρου». 

Μικροί και μεγάλοι συγκεντρώθηκαν και ξεκίνησαν τη … θορυβώδη διαδρομή τους στο 
χωριό, περνώντας απ’ όλα τα σοκάκια του Βυζικίου και καταλήγοντας πάλι στο Σχολείο. Εκεί 

τους περίμεναν οι κυρίες του Συλλόγου, για να προσφέρουν τις πατροπαράδοτες τηγανίδες, 

συνοδευόμενες από αναψυκτικά και τσικουδιά. 
 

«Ιερά Μονή Ευαγγελισμού, Βυζίκι Αρκαδίας. 

Η ζωή στη μονή. Γερόντισσα Μακρίνα». 
Αυτός είναι ο τίτλος του περιεκτικού, πανέμορφου και εξαιρετικά διαφωτιστικού video, 

αφιερωμένου στο Μοναστήρι της Άκοβας, που γύρισε ο συμπατριώτης μας  

Παναγιώτης Ε. Μερεντίτης, εκδότης του ιστοχώρου και περιοδικού Organic Life  

[www.organiclife.gr]. 

Δείτε το στη διεύθυνση: https://youtu.be/ja1R1GuJpR0?si=HzFMaArf8DkQRQtH 
Συγχαρητήρια Παναγιώτη και καλοτάξιδο!                                                                                                                
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ΑΝΕΛΑΒΕ ΝΕΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
 

Νέα εποχή για το Κέντρο Υγείας Τροπαίων 
Ελπιδοφόρα ξεκίνησε η νέα χρονιά. 

 

Συντονιστής του Κ. Υ. Τροπαίων ανέλαβε από 1ης Ιανουαρίου 2026 
ο Διευθυντής Ιατρός Γενικής Ιατρικής Νίκος Κακούρας, από το Καλλιάνι Γορτυνίας. 

 

 

Του ευχόμαστε η θητεία του να είναι καλή, δημιουργική και … θεραπευτική για τα τόσα 

προβλήματα που έχουν συσσωρευτεί στη λειτουργία της μοναδικής Μονάδας Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας της απομονωμένης Δυτικής Γορτυνίας, σαράντα ολόκληρα χρόνια από την ίδρυση.  

Ο αγαπητός συμπατριώτης, με την ανάληψη των καθηκόντων του, απηύθυνε την παρακάτω 

επιστολή στους κατοίκους της περιοχής ευθύνης του ΚΥ:  
    

 «Να ενισχυθεί ξανά η εμπιστοσύνη στο Κέντρο Υγείας» 
 

 

   Αγαπητοί Κάτοικοι,  
  Από 1ης-1ου-2026 αναλαμβάνω καθήκοντα Συντονιστή Διευθυντή στο Κ. Υγείας ΤΡΟΠΑΙΩΝ. 

Γνωρίζω ότι το προηγούμενο διάστημα υπήρξαν προβλήματα και δυσκολίες στην εξυπηρέτηση 

των πολιτών και ότι έχει δημιουργηθεί αρνητική εικόνα σε αρκετούς συμπολίτες μας. 

Το αναγνωρίζω πλήρως, το σέβομαι και θεωρώ προσωπική μου ευθύνη να αλλάξει η εικόνα.  

Στόχος μου, σε συνεργασία με όλο το προσωπικό, είναι το Κέντρο Υγείας να λειτουργεί:  

με σεβασμό και κατανόηση προς όλους τους κατοίκους,  

με υπομονή και πραγματική διάθεση να βοηθήσουμε σε κάθε ζήτημα. 
Θέλω να γνωρίζετε ότι το κινητό μου θα είναι διαθέσιμο σε οποιονδήποτε κάτοικο, όλο το 

24ωρο, για σοβαρά ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία και την εξυπηρέτηση του Κέντρου. 

Αναλαμβάνω προσωπικά την ευθύνη και δεσμεύομαι για συνεχή προσπάθεια,  

με στόχο τη σταθερή βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών. 

Η συνεργασία, η καλή διάθεση και ο αμοιβαίος σεβασμός είναι απαραίτητα για να αλλάξει 

το κλίμα και να ενισχυθεί ξανά η εμπιστοσύνη στο Κέντρο Υγείας της περιοχής μας. 

Σας ευχαριστώ και εύχομαι καλή χρονιά με υγεία. 

Με εκτίμηση, Νίκος Κακούρας 
 

Κέντρο Υγεία Τροπαίων «Ιωάννης Κουντάνης» 
Στο προηγούμενο τεύχος μας δημοσιεύσαμε το ιστορικό του πριν 100 χρόνια -

μοναδικού στα παγκόσμια ιατρικά χρονικά - νευροχειρουργικού περιστατικού, με 
πρωταγωνιστή τον Βυζικιώτη Ιατροφιλόσοφο Ιωάννη Κουντάνη, που έσωσε τον 
μικρό Χαράλαμπο Παρασκευόπουλο από το Καλλιάνι, χειρουργώντας τον στον 
εγκέφαλο. Με αφορμή το δημοσίευμά μας, ο κοντοχωριανός μας, κι αυτός από το 
Καλλιάνι, Παρασκευάς Ν. Παρασκευόπουλος [Πρόεδρος του Μουσείου Μίκη 
Θεοδωράκη Ζάτουνας] και απόγονος του διασωθέντος, δημοσίευσε πρότασή του να 
δοθεί το όνομα του Ιωάννη Κουντάνη στο Κέντρο Υγείας Τροπαίων. Αυτή την 
εξαιρετικά σημαντικά πρόταση, η Ένωση και το Περιοδικό μας την υιοθετούν και την 
επικροτούν και καλούν τον - επίσης Καλλιαναίο - νέο Διευθυντή του ΚΥ να την 

προωθήσει στις αρμόδιες αρχές για άμεση υλοποίηση. 
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Κέντρο Υγείας Τροπαίων «Ιωάννης Κουντάνης» 
 

Σχολιάζοντας την πρόταση Παρασκευόπουλου ο Πρόεδρος της Ένωσης του έγραψε: 

 

 
 

«Αγαπητέ Φίλε και Συναγωνιστή, ρηξικέλευθε, ως συνήθως! 
Εξαιρετική η πρότασή σου να τιμηθεί από τη Γορτυνία η πολυσχιδής προσωπικότητα του 

Βυζικιώτη Ιωάννη Κουντάνη! Η απόδοση του ονόματός του στο Κ. Υ. Τροπαίων είναι 

απολύτως αρμόζουσα και επιβεβλημένη. 

Ως Πρόεδρος της Ένωσης Βυζικιωτών σε ευχαριστώ θερμά. 

Ήδη, το ΔΣ του Συλλόγου μας υιοθέτησε την πρότασή σου και σε καλούμε επίσημα να 

την προωθήσεις άμεσα. Και υπάρχουν σπουδαίοι πατριωτικοί και επιστημονικοί λόγοι: 
➢ Ήταν κατευθείαν απόγονος του επικεφαλής του επαρχιακού παραρτήματος της Φιλικής 

Εταιρίας Μιχαλόπουλου, που διέθεσε τα πάντα στην Επανάσταση.  

➢ Ο ίδιος, αληθινός  Ήρωας των Αγώνων του Έθνους, συνήγειρε  και έφερε οπλισμένους 

στην Ελλάδα από τις ΗΠΑ πάνω από 60.000 Έλληνες μετανάστες για να πολεμήσουν 

στην απελευθέρωση της Ηπείρου.   

➢ Καταγράφηκε στα παγκόσμια Ιατρικά Χρονικά ως πρωτοπόρος και στη 

Νευροχειρουργική! 

Τύχη Αγαθή, τον γνώρισα καλά, παιδί και έφηβος, στη Ρούγα του Βυζικίου, όπου  οι πόρτες 

μας ήσαν απέναντι. 

Ήμουν κυριολεκτικά καθημερινά κοντά του φροντίζοντας - οικογενειακά - τη μοναξιά του, 

τρέχοντας για τα θελήματά του! Απολάμβανα τις διηγήσεις του και ξεκοκκάλιζα με γνωσιακή 
βουλιμία τα αμέτρητα επιστημονικά περιοδικά που αδιάκοπα μελετούσε. Μου τα πρόσφερε 

με πατρική καλοσύνη παρακινώντας με να θρέψω την έμφυτη περιέργειά μου. 

Σε εκείνον οφείλω κατά πολύ την προτίμησή μου στην ανάγνωση κάθε είδους εντύπων και 

τη  γραφή πολλών ειδών κειμένων. Και σε εκείνον αφιέρωσα το πρώτο μου δημοσιευμένο 

άρθρο τον Μάρτιο του 1967, δεκαεπτά ετών, αμέσως μετά τον θάνατό του. 

Ήταν για μένα ο «παππούλης μου ο Κουντάνης»! Εκείνος με εισήγαγε και στον κόσμο 

της εργασίας, αναθέτοντάς μου την πρώτη μου «εργολαβία» σαν ελαιοχρωματιστή, σε ηλικία 

12 ετών! Άρχισα το 1962 να βάφω τα κουφώματα του αρχοντικού των Μιχαλόπουλων. 

Με την προσήνειά του και την απεριόριστη ανοχή του, μου παραχώρησε αμέτρητες  

«παρατάσεις συμβάσεως εκτέλεσης του έργου», το οποίο ευελπιστώ να … ολοκληρώσω 

εντός εύλογου χρόνου! 

Ας είναι αιώνια η μνήμη του και 

φωτεινό το παράδειγμά του!» 

Γιώργος Αναστόπουλος 

 
 

 

Ευτυχώς που υπάρχουν και τα δυο 

ασθενοφόρα που έφερε στο Κέντρο 

Υγείας ο Γιάννης Θεοδωρακόπουλος.  

Ας ελπίσουμε, με τη νέα Διεύθυνση, να 

αξιοποιηθούν σωστά  ώστε να τύχουν 

επαρκούς περίθαλψης οι ασθενείς 

 του Βυζικίου και των άλλων χωριών 

της δύστυχης Δυτικής Γορτυνίας...  
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Το δικό μας «Γκαρσονάκι» του «Πανελλήνιον» θυμάται … 
Από τα πιο εντυπωσιακά στέκια της Παλιάς Αθήνας, ήταν το «Πανελλήνιον», Πανεπιστημίου 59 

και Μπενάκη, πολυτελής πόλος έλξης για την πνευματική, κοινωνική, οικονομική αριστοκρατία.  
«Καφενείο, ζαχαροπλαστείο, εστιατόριο, με δικό του φούρνο για ψωμί, ζυθοπωλείο  … και τι 

δεν ήταν;» αναρωτιέται ένας παλιός του γνώριμος, ο Νίκος Αργυρόπουλος, που δημιούργησε το δικό 
του σημερινό «Πανελλήνιον», αρχικά στην οδό Κιάφας και από το 1991 στη Μαυρομιχάλη 16 και 
Σόλωνος. «Είχε και δική του ορχήστρα! Θυμάμαι, δουλεύαμε 24 γκαρσόνια! Οι μισοί μέχρι 3 το 
μεσημέρι κι οι υπόλοιποι μέχρι τα μεσάνυχτα που κλείναμε. Το καλοκαίρι βγάζαμε στο πεζοδρόμιο 
τρεις σειρές τραπέζια, 100 νοματαίοι! Στις Εθνικές Επετείους, όλος ο κόσμος που παρακολουθούσε 
την παρέλαση, κατέληγε στο μαγαζί. Οι πάστες και τα σιροπιαστά φέγανε πενήντα-πενήντα. Στην 
κουζίνα δουλεύανε δεκαπέντε μάγειροι κι άλλοι τόσοι ζαχαροπλάστες. Με είσοδο, από την 
Πανεπιστημίου, λειτουργούσαμε στο ημιυπόγειο μια ξεχωριστή σάλα για σκάκι, ντόμινο και άλλα.  

    «Ήμασταν το αγαπημένο στέκι για τους δημοσιογράφους. Πάνω από σαράντα μαζευόντουσαν 
κάθε βράδυ. Αγαπημένο στέκι ήμασταν και για τους κινηματογραφιστές. Πάνω από τριάντα ταινίες 
γυρίστηκαν στους χώρους μας. Από επώνυμους άλλο τίποτα», λέει χαμογελώντας ο Νίκος 
Αργυρόπουλος. «Ήμουν τότε το μικρό, δεκάχρονο “γκαρσονάκι”, όπως με αποκαλούσαν πελάτες και 
“συνάδελφοι”. Και τα δωράκια πέφτανε βροχή, «καλυμμένα» όμως για να μην έχουμε ζήλιες από 
τους μεγαλύτερους! Μου βάζανε ένα μεγάλο ποσό στο χέρι και μ’ έστελναν να τους πάρω τσιγάρα. Τα 
«ρέστα» μού τα άφηναν με τρόπο και δεν έπαιρνε χαμπάρι κανείς. Με αγαπούσανε πολύ οι πελάτες, 
γιατί ήμουν πάντα με το χαμόγελο και τον γλυκό λόγο», λέει ο πάντα χαμογελαστός διαχρονικός κύριος 

Νίκος, από το Βυζίκι Αρκαδίας.  
Το σύγχρονο «Πανελλήνιο» του Νίκου Αργυρόπουλου ένα μοναδικό στέκι για σκακιστές 
Είναι τέτοια η φήμη για το υψηλό σκακιστικό επίπεδο των θαμώνων του «Πανελληνίου» που, 

όποιος διάσημος σκακιστής έρχεται στην Αθήνα, θεωρεί υποχρέωσή του να κάνει κι ένα πέρασμα 
από το μαγαζί του κ. Νίκου και να παίξει μερικές παρτίδες με τους θαμώνες του.  

Οι φωτογραφίες και οι αφιερώσεις του Καρπώφ, του Κασπάρωφ και των άλλων ιερών τεράτων 
του σκακιού, που κοσμούν την απέριττη αίθουσα, «παρακολουθούν» και «σχολιάζουν» ανελλιπώς τα 
καθημερινά δρώμενα στις απλωμένες σκακιέρες, που … παίρνουν καθημερινά φωτιά υπό το άγρυπνο 
βλέμμα του σημερινού διαχειριστή Γιάννη Κατσιώνη, κι αυτού από το Βυζίκι Γορτυνίας. 

 - Κύριε Νίκο, πόσους καφέδες έχεις ψήσει στ’ αλήθεια μέχρι σήμερα;  - «Κατομμύρια!»… 
[Πηγή: https://paliaathina.com/] 

 
 

 

 
 

 Ο δραπέτης της φτώχειας… 

 Ήμουν παιδί οκτώ χρονών, στης Κατοχής τα χρόνια,  

 που έφυγ’ απ’ το σπίτι μου, αλλού να βρω συμπόνια. 

 Η νύχτα δεν ξημέρωνε… δε ρόδιζε η αυγή…  

 κι εγώ το αποφάσισα να φύγω γι’ άλλη γη. 

 Αγκάλιασα τη μάννα μου σφιχτά, με την καρδιά μου,  

 κι ένοιωσα πόνο δυνατό μέσα στα σωθικά μου. 

- Γύρισε πίσω γιόκα μου, μη φεύγεις για τα ξένα, 

  γιατί αν πάθεις τίποτα αλίμονο σε μένα! 

                              Νίκος Αργυρόπουλος,  Κυριμπασάκος 
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ΒΥΖΙΚΙΩΤΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 
 

Κυκλοφόρησε το 9ο βιβλίο του Μπάμπη Αναστόπουλου (Τρία) 

«Πετραχήλι ή “λίθος μυλικός”;» 
 

«Παπάδες που μύριζαν λιβάνι και χώμα. Που χτυπούσαν την 

καμπάνα χαράματα και, πριν σωθεί το θυμίαμα, βρίσκονταν στο 

χωράφι.  
Που λειτουργούσαν με 

ευλάβεια και απλότητα, 

χωρίς θεατρινισμούς και 

σιμωνίες ή κηρύγματα,  

μόνο με το βάρος της 

ευθύνης και με την έγνοια 

για τη φροντίδα του 

κόσμου.»  

Ο συγγραφέας, σ’ αυτό 

του το ανάγνωσμα, 

στήνει ένα μωσαϊκό 
μορφών ιερέων: 

ο Παπαμόδεστος,  

ο Παππά Θόδωρος,  

ο Μοναχός Γεράσιμος,  

ο «Πατερσωτήριος» - 
ιερόμαγκας, καλαμπουρτζής 

κι ακούραστος ιεροκήρυκας - ο Παππαγιάννης, ο 

Παππακυριάκος…  

Όχι αγιογραφίες, αλλά λαϊκά πολύχρωμα πορτραίτα: 

άνθρωποι του μόχθου, με χιούμορ, καθαρή πίστη και 
με μια σπάνια, πεισματάρικη αγάπη για τον άνθρωπο. 

Ένα βιβλίο με κέντρο την ελληνορθόδοξη 

ιεροσύνη, όπως την βίωναν κυρίως οι ιερείς τής 

υπαίθρου, μέχρι και πριν μερικές δεκαετίες: βαριά σαν 

μυλόπετρα από την αίσθηση της ευθύνης – και, 

ταυτόχρονα, από την οπτική γωνία των πιστών, 

ανάλαφρη σαν πνοή ελέους. 
Ο Πατερσωτήριος, “έφιππος” σ’ ένα παλιογάιδουρο, με 

κοίταζε όλο τον δρόμο επίμονα, χωρίς να μιλάει. Κάπου 
κοντά στο ρέμα, στις Μηλές, που βρεθήκαμε κοντά, μου τη 

λέει σιγά: “Χαραλάμπη μου, πότε αρρεβωνιάστηκες και 

δε μας το είπες;” Δεν ξέρω αν τον άκουσε κανείς άλλος, 

αλλά εγώ αιφνιδιάστηκα και, σιγά σιγά, έβγαλα του 

διαβόλου τον “αρραβώνα” και τον πέταξα με τρόπο στο 
νερό της γούρνας… Ζεματίστηκα από την ντροπή μου, κι 

εκείνος αχνογελούσε, ικανοποιημένος για την αποτελεσματικότητα της πρωτότυπης και λίαν 
διδακτικής “ποιμαντικής” του μεθόδου… 
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ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ 

Στρατηγός Παναγής Στασινόπουλος 
 

Γεννήθηκε στο Βυζίκι στις 6 Ιανουαρίου 1935 και 

απεβίωσε στις 28 Νοεμβρίου 2025 στη Θεσσαλονίκη, όπου 

κηδεύτηκε την 1η Δεκεμβρίου του περασμένου έτους. 

Ήταν το τελευταίο [9ο] παιδί της οικογένειας του 

Δάσκαλου Χαρίλαου Στασινόπουλου, μιας ιστορικής 

προσωπικότητας του χωριού μας,  

Αποφοίτησε από τη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων το 

1958 και από την Ανωτέρα Σχολή Πολέμου το 1972. 

Ενδιαμέσως, έλαβε το πτυχίο από τη Νομική Σχολή του Α.Π. 
Θεσσαλονίκης. Υπηρέτησε σε διάφορες μονάδες του 

Ελληνικού Στρατού [Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Διδυμότειχο, 

Νιγρίτα, Κοζάνη, Δράμα, Γιαννιτσά]  μέχρι το 1987, οπότε 

και αποστρατεύτηκε με τον βαθμό του Στρατηγού. Επί 

τριάντα χρόνια [1987-2017] εργάστηκε ως Διευθυντής του 

Κεντρικού Παραρτήματος της ασφαλιστικής εταιρείας 

ERGO στη Θεσσαλονίκη. Διακρίθηκε ως δρομέας στον αθλητισμό κερδίζοντας την 1η θέση 

στα 400 μέτρα με πολλά βραβεία. Αρθρογραφούσε τακτικά στο περιοδικό ΒΥΖΙΚΙ.  
Με τη σύζυγό του Φωτεινή απέκτησαν τον Χαρίλαο [Χάρη] και τον Γιάννη. 

 

Α Π Ο Χ Α Ι Ρ Ε Τ Ι Σ Μ Ο Σ  
Θυμάμαι, ήταν Δεκέμβριος του ’75, όταν ξεκινήσαμε από τη Μακεδονία να επισκεφτούμε την 

πατρίδα σου τη Γορτυνία και βασικά το χωριό σου το Βυζίκι. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια των αρραβώνων μας μου μιλούσες για το χωριό, πόσο το αγαπούσες , πόσο 

το στερήθηκες, όπως και τον πατέρα σου, τη μάνα και τα αδέλφια σου. Όταν φτάσαμε αντίκρυσα 
ένα πανέμορφο χωριό μέσα στα χιόνια, δάκρυσα και το αγάπησα αμέσως. 

Δύο – τρεις συγχωριανοί σου έτρεξαν να μας υποδεχτούν και με τα ειλικρινή και ζεστά τους λόγια 
– πόσο αγαπούσαν την οικογένειά σου και εσένα προσωπικά – ένοιωσα υπερηφάνεια. 

Η αγάπη αυτή για το χωριό μεταβιβάσθηκε και στα παιδιά μας, που ζητούσαν επίμονα να το 
επισκεφτούμε κάθε καλοκαίρι για να συναντήσουν εκεί τους παιδικούς τους φίλους, να 
περπατήσουν στα σοκάκια και να θυμηθούν τα παιχνίδια τους και άλλα τόσα… Αντηχούν ακόμη στα 
αυτιά μου τα γέλια και τα τραγούδια στο μεγάλο τραπέζι τον Δεκαπενταύγουστο , ανήμερα στη 
γιορτή σου. 

Τώρα έφυγαν όλοι, σώπασαν τα πάντα. Δεν έχω πια την αγκαλιά σου , που ήταν πάντα ανοικτή 
για να συζητήσουμε τα προβλήματά μας και για να μου πεις πόσο με αγαπάς.  Έχω όμως τα παιδιά 
μας, που μαζί τους υπόσχομαι να είμαι δυνατή, να συνεχίσω και να πραγματοποιήσω τις επιθυμίες 
σου, τους στόχους και τα όνειρά σου, αυτά που μοιραστήκαμε 60 ολόκληρα χρόνια!  

Καλό ταξίδι, αγαπημένε μου.   Η Φωτεινή σου 
 

 

 

**************************************************** 

Προσφορά εις Μνήμην 
 

Εις Μνήμην του Παναγή Στασινόπουλου η οικογένειά του πρόσφερε στην Ένωση 150 €. 

Ας είναι αιώνια η μνήμη του! 
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ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ 

Π Α Τ Ε Ρ Α Σ  
 

Ο άνθρωπος γεννιέται, μεγαλώνει και πορεύεται στη ζωή του με αρχές και κανόνες 
που έχει λάβει από το περιβάλλον του, τα σχολικά του χρονιά και από τους γονείς του. 

Και όμως πολλές φορές ακόμη και το σχολείο, άλλα και ο περίγυρος δεν έχουν τη δύναμη 

και την ισχύ για να επηρεάσουν το χαρακτήρα ενός ανθρώπου.  

Αυτός ήταν ο πατέρας για εμάς: Ένας άνθρωπος με ήθος, αξιοπρέπεια άλλα και μια 

σιωπηλή δύναμη και ευγένεια, με την οποία μας μετέδιδε τις αξίες, τα ιδανικά και τις 

συμβουλές της ζωής. Χωρίς κορόνες και φανταχτερά λόγια, χωρίς φωνές και αυστηρά 

πρέπει και θέλω, αλλά πάντα - με το παράδειγμά και με τον τρόπο ζωής του - καθόρισε 

την πορεία μας, αλλά και τη συμπεριφορά μας ως ανθρώπων. Αλλά πάνω απ’ όλα, ως 

ξεχωριστές προσωπικότητες στην κοινωνία στην οποία ζούμε και πλαισιώνουμε με τις 

πράξεις και τις ενέργειές μας. Τον θυμάμαι να κάθεται στον καναπέ του σαλονιού και να 

διαβάζει ένα βιβλίο ή μια εφημερίδα πάντοτε και όταν χρειαζόμουνα τη συμβουλή του να 
τα παρατάει όλα για να με νουθετήσει. Πάντοτε με τον τόσο άμεσο και πρόθυμο λόγο του, 

πάντοτε με την μέσα από την καρδιά του αλήθεια, που έβγαζε προς εμάς τα παιδιά του. 

Ναι, ήταν αυστηρός και ζωντανός κριτής των πράξεων μας, άλλα πάντοτε για τον απώτερο 

σκοπό του, να γίνουμε χρήσιμα μέλη της κοινωνίας μας και να αποτελέσουμε παράδειγμα 

με τη συμπεριφορά μας, τόσο για την οικογένειά μας, όσο και για το περιβάλλον του 

οποίου θα γινόμασταν αναπόσπαστα μέλη. 

Πατέρα, όπου και να είσαι, ξέρω ότι δεν πρόκειται να φύγεις από κοντά μας ποτέ 

και πάντοτε θα μας φυλάς από εκεί επάνω. Αυτό, άλλωστε, επιβεβαιώνουν και οι τόσοι 

πολλοί φίλοι που έχεις και που βοήθησες καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής σου. Δεν το λέω 

εγώ, άλλα όλοι αυτοί που στις διάφορες εκφάνσεις της ζωής τους δέχτηκαν από εσένα μια 

κάποια βοήθεια, μικρή ή μεγάλη, σημαντική ή λιγότερο σημαντική, όταν την είχαν 

ανάγκη. Και εσύ είχες τη δύναμη, γιατί όπως μας δίδαξες, πρέπει πάντοτε να βοηθάμε ο 
ένας τον άλλο για το κοινό καλό και την πρόοδο του κόσμου, όπως έκανες και εσύ 

συνέχεια για τόσο κόσμο. Και όπως λένε και οι δικοί σου άνθρωποι συνέχεια, «είμασταν 

πάντοτε έτοιμοι οποτεδήποτε και εάν μας το ζητούσε ο Παναγιώτης να πέσουμε από το 

Λευκό Πύργο και χωρίς αλεξίπτωτο!» Στην κηδεία σου, δεν θα ξεχάσω πως όλοι οι δικοί 

σου και αγαπημένοι άνθρωποι μου είπαν να μη στενοχωριέμαι, γιατί εάν κάποιος 

άνθρωπος θα έπρεπε να πάει στον Παράδεισο, αυτός είσαι σίγουρα εσύ, πατέρα και όλοι 

μου έσφιξαν το χέρι έστω με μια ματιά ή με ένα νεύμα του κεφαλιού τους, για να μου πουν 

το αυτονόητο, το πόσο τίμιος, αξιοπρεπής και ηθικός άνθρωπος στάθηκες στη ζωή σου.  

Καλό ταξίδι και Καλή Αντάμωση ΠΑΤΕΡΑ μας, σε ευχαριστούμε και σε αγαπούμε 

για όσα μας χάρισες, υλικά μα προπάντων ηθικά αγαθά και να είσαι σίγουρος ότι όπως 

πάντα συνήθιζες να λες στις δύσκολες στιγμές, «Όλα θα πάνε ευνοϊκά εναντίον μας»! 
Ο Γιος σου, Χαρίλαος Στασινόπουλος 

 

 

 

 

 

Ενίσχυση του Περιοδικού 
Μέρος - ύψους χιλίων διακοσίων [1.200] ευρώ - του κόστους έκδοσης  

των τριων τελευταίων τευχών του Περιοδικού μας, ,  

κάλυψε ο Πρόεδρος της Ένωσης Γ. Ν. Αναστόπουλος. 
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ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ 

Ο Κωστέας 

Ένας ξεχωριστός άνθρωπος στον Πάνω Μαχαλά του Βυζικίου 
 

Γράφει  ο Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος (Γαληνόγιαννης)  

Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Βυζικιωτών 

Ήθελα από καιρό να γράψω λίγα λόγια για τον Κωστέα, έναν 

ωραίο πατριώτη, έναν ωραίο άνθρωπο, με το γνωστό 

«Οινοπαντοπωλείο», όπως διαβάζαμε στην καλογραμμένη 

ταμπέλα, στο μαγαζί της μεγάλης γειτονιάς μας. 

 Ήθελα να γράψω, για τον φίλο 

που έφυγε από κοντά μας πέρυσι ή 

μάλλον πρόπερσι, το 2024, 

παραμονές Χριστουγέννων. Το 
ένοιωθα σαν μια εσωτερική ανάγκη, 

γιατί εμείς, τα παιδιά του Πάνω 

Μαχαλά, είχαμε μεγαλώσει με τον Κώστα Γεωργίου 

Λεοναρδόπουλο, όπως είναι το επίσημο όνομα του. Αλλά για όλους ήταν ο φίλος Κωστέας, 

παρά το γεγονός ότι ηλικιακά είχαμε μια διαφορά. Αλλά δεν μας έπεφτε ούτε καν σαν θείος, 

τον νοιώθαμε σαν έναν πολύ δικό μας άνθρωπο. Με ψυχή και αγάπη για τους γύρω του. Και 

πάντα με την καλή κουβέντα στο στόμα.  

 Να τον περιγράψω όπως τον καταλάβαινα εγώ, με ορολογία όμως της σημερινής 

εποχής και όχι της δεκαετίας του 60. Ήταν για εμάς τα παιδιά ο «οικογενειακός μας 

σύμβουλος» που κάθε μικρή ή μεγάλη απορία μας την λέγαμε πρώτα στον Κωστέα. Εκεί 

αντρωθήκαμε, εκεί μάθαμε πολλά. Και καλή … δηλωτή. 
 Και όπως έγραψαν πολύ πετυχημένα τα εγγόνια του, όταν τον αποχαιρέτησαν με ένα 

συγκινητικό γράμμα μέσα από τις σελίδες του περιοδικού μας  «ΒΥΖΙΚΙ» (Οκτώβριος-

Δεκέμβριος 2024) «Αγαπημένε μας παπουλάκο, όσοι σε ήξεραν θυμούνται ότι ήθελες 

πάντα να προσφέρεις και να βοηθάς τους άλλους». Και έγραψαν και πολλά άλλα που 

εξέφραζαν ,όχι μόνο τη δική τους αλήθεια, αλλά και την αλήθεια όλων όσων τον γνώριζαν. 

 Την ίδια μεγάλη καρδιά είχε και η γυναίκα του, η αγαπημένη μας Παναγιώτα, που ήρθε 

νύφη στο χωριό μας από το γειτονικό  Περδικονέρι, όταν ήταν 15 με 16 ετών. Κι ο Κωστέας 

δεν είχε μπει τότε ούτε στα είκοσι, με προβλήματα υγείας, μάλλον σοβαρά. Προβλήματα που 

τον ακολούθησαν σε όλη του τη ζωή. Αλλά αυτός εκεί, το πήγε έως το τέλος. Στεκόταν βράχος, 

έχοντας δίπλα του την ηρωίδα του, με την οποία - σε αυτές τις πολύ μεγάλες δυσκολίες -   

δημιούργησαν μια ωραία και πολύ δεμένη οικογένεια. Υπόδειγμα για πολλούς. 

Την οικογένεια του Κωστέα και της Παναγιώτας με τα τέσσερα παιδιά, τα εννέα 

εγγόνια και τα δυο δισέγγονα (έως τώρα) σας την παρουσιάζω πιο αναλυτικά.  

 Ο Κωστέας κι η Παναγιώτα παντρεύτηκαν τον 15Αύγουστο 1966 και απέκτησαν με σειρά: 

Τη Χρυσούλα, Σούλα, που παντρεύτηκε τον Δημήτρη Καρανάση από τον Πύργο και 

έκαναν δυο παιδιά: την Παναγιώτα, Γιώτα και την Κωνσταντίνα, Νάντια. Η Νάντια με τον 

σύζυγό της Νίκο Ξουραφά απέκτησαν δυο παιδιά (δισέγγονα του Κωστέα) την Ίριδα και τον 

Δημήτρη. Μια εξαίρεση για τη Νάντια. Είναι δασκάλα νοσηλευτικής στο Β΄ Δημοτικό 

Σχολείο Πεύκης, που είναι ακριβώς δίπλα στο σπίτι μου και τη συνάντησα σε εκδηλώσεις των 

σχολείων του Δήμου μας.  
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Τη Μαρία, το 2ο παιδί, που 

παντρεύτηκε τον Ανδρέα 

Παναγόπουλο, από Δήμητρα 

Γορτυνίας και απέκτησαν τα 

3 παιδιά τους:  Βαρβάρα, 

Κωνσταντίνα Ραφαηλία-

Λεμονιά (Ήλια). 

Τη Γεωργία, παντρεύτηκε τον 

Σταύρο Ουζουνίδη, από το 

Πύθειο Έβρου κι απέκτησαν 

δυο παιδιά την Παναγιώτα,  

Τάνια και τον Πασχάλη. Κι 

εδώ θα κάνω μια εξαίρεση. 

Η οικογένεια διαμένει στη 

Λυκόβρυση, δηλαδή στον 

Δήμο μας και ο  Σταύρος,  

μετά από παράκλησή μου, 

έχει βοηθήσει ως εθελοντής 

σε Επιτροπές Παιδείας του 

Δήμου και τον ευχαριστώ 
πολύ. Επίσης, είχα τη 

μεγάλη χαρά και συγκίνηση 

ως δήμαρχος Πεύκης, να 

υποδεχτώ τον Κωστέα στη 

γιορτή του Δήμου για τα 

κούλουμα. Η παρουσία του 

ήταν για μένα μια μεγάλη 

έκπληξη.   

Το τέταρτο παιδί είναι 

ο Νικόλας, που παντρεύτηκε τη Μαρία Κανελλοπούλου από την Καλαμάτα και απέκτησαν 

δυο παιδιά, τον Κωνσταντίνο και την Ηλιάνα. Ο Νικόλας είναι οδοντίατρος στην 
Πετρούπολη.   

Είναι χαρά μου, όταν κάθε καλοκαίρι που βρίσκομαι στο Βυζίκι περνάω από του Κωστέα, 

όπου υπάρχει πάντα, όπως παλιά, η ταμπέλα του οινοπαντοπωλείου, έστω κι αν οι χώροι έχουν 

μετατραπεί σε τμήματα του σπιτιού. Πώς να χωρέσει εξάλλου η οικογένεια; Μέχρι πέρυσι η 

μορφή του Κωστέα, με την Παναγιώτα πάντα δίπλα του, ξεχώριζε ανάμεσα στα μέλη της 

φαμίλιας τους. Τώρα υπάρχει ένα κενό. Γιατί, ο Κωστέας δεν ξεχνιέται…   

ΥΓ: Η φωτογραφία με τον Κωστέα είναι όταν ήμουν μαθητής του Γυμνασίου. Είδατε πόζα;  

   

 

Δ ι α ρ κ ή ς  Έ κ κ λ η σ η !  
 
 

 

Για να μην είναι το παρόν τεύχος του Περιοδικού μας  

το τελευταίο για όσους δεν έχετε πληρώσει, 

αν επιθυμείτε να λαμβάνετε το ΒΥΖΙΚΙ, πρέπει να καταβάλετε συνδρομή.  
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ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ  
 

 

Έτοιμο το Οστεοφυλάκιο Βυζικίου! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έρχεται ο … ΕΝΦΙΑ τάφων!  
 

Κι ενώ τα έργα τα έχει αφήσει στην ιδιωτική πρωτοβουλία, ο Δήμος Γορτυνίας  
ενεργοποιεί απόφαση της ίδιας Δημοτικής Αρχής, από το 2023, επιβάλλοντας 
ετήσιο φόρο επί των μνημάτων των οικείων μας και των συγγενών μας, χωρίς 
καν την ελάχιστη επιβαλλόμενη δέσμευση ότι τα έσοδα από τον νέο Δημοτικό 

Τέλος θα τα διαθέτουν για βελτιώσεις των Κοιμητηρίων. Θλίψη… 
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Συνδρομές – Ενισχύσεις - Χορηγίες – Περιοδικό - Ημερολόγιο 

 

Προσφορές εις Μνήμην: Στη μνήμη των γονέων της και των αδελφών της,  
 
 

πρόσφερε στην Ένωση 40 € η Κατ. Κατσιώνη – Κουτροπούλου.   
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ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ - ΧΟΡΗΓΟΣ € Απόδ. ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ - ΧΟΡΗΓΟΣ € Απόδ. 

ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΜΠΑΜΠΗΣ 55 4270 ΜΗΤΡΟΥΣΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 20 4423 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 20 4306 ΜΗΤΡΟΥΣΙΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ  30 4283 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 40 4273 ΜΗΤΡΟΥΣΙΑΣ ΝΙΚΟΣ 10 4412 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 10 4290 ΜΗΤΣΑΙΝΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 50 4220 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡ. ΑΝΝΑ 25 4282 ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  20 4275 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡ. ΜΑΡΙΑ 20 4213 ΜΠΑΝΑΡΑΣ ΝΙΚΟΣ 30 4418 

ΒΡΑΧΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 120 4265 ΜΠΟΥΡΟΥΝΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ 15 4289 

 ΒΛΑΧΟΣ ΑΝΕΣΤΗΣ 10 4413 ΜΠΟΥΡΟΥΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 100 4253 

ΒΡΑΧΝΟΥ ΑΜΑΛΙΑ 110 4268 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 20 4420 

ΓΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 30 4272 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ 40 4214 

ΓΑΚΗ-ΚΕΦΑΛΟΥΔΗ ΜΑΡΙΑ  50 4317 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Γ. ΠΑΝΟΣ 10 4414 

ΓΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ 30 4288 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΙΚΗ 30 4259 

ΓΑΚΗΣ Δ. ΝΙΚΟΣ 40 4352 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΠΗ 30 4298 

ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 50 4408 ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 30 4297 

ΔΕΝΕΚΕ ΕΛΕΝΗ 50 4407 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΑΛΛΟΤΙΝΟ 50 4404 

ΔΟΥΡΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 50 4402 ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΓΙΑΝΝΗΣ 40 4276 

ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 50 4401 ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΥ Ν. ΟΛΓΑ 20 4277 

ΖΕΥΚΙΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ & ΚΩΣΤΑΣ 50 4293 ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΥ Ν. ΧΑΡΗ 20 4278 

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 30 4284 ΠΑΛΥΒΟΣ Α. ΘΑΝΑΣΗΣ 50 4266 

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΤΕΡ. 50 4296 ΠΑΛΥΒΟΣ Γ. ΝΙΚΟΛΑΣ 30 4267 

  ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΤΣΑΡΟΥ Ε.  60 4302 ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΝΑ  30 4295 

ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 10 4415 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΑΚΗΣ 50 4258 

ΚΑΠΠΟΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ 20 4261 ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 50 4315 

ΚΑΠΠΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ 20 4351 ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 50 4218 

ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΥ ΝΤΙΝΑ 30 4279 ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Ν. ΒΑΣΙΛΙΚΗ 50 4219 

ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 50 4303 ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 50 4217 

ΚΑΤΣΙΩΝΗ-ΚΟΥΤΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΚΑΤ. 50 4260 ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 40 4221 

ΚΑΤΣΙΩΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ [ΤΣΙΩΛΗΣ]  40 4280 ΠΑΠΑΣΠΗΛΙΟΥ ΘΑΝΑΣΗΣ [4318 + 4416] 130 4256 

ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  50 4406 ΠΑΠΑΣΠΗΛΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ 100 4257 

ΚΟΝΤΑΞΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 50 4301 ΠΑΤΣΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΑΦΟΙ 50 4403 

ΚΩΣΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΩ 20 4316 ΠΕΡΔΙΚΗ ΜΑΡΙΑ 25 4262 

ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Λ. ΙΩΑΝΝΗΣ 50 4294 ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΑΛΕΞΗΣ 20 4263 

ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Κ. ΓΙΩΡΓΙΑ 20 4287 ΠΟΡΤ0ΚΑΛΗ  Ε. ΕΛΕΝΗ 25 4264 

ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Κ. ΜΑΡΙΑ 50 4285 ΣΙΑΝΟΥ ΠΑΛΥΒΟΥ [Πρίτζιπα] ΑΡΓΥΡΩ 20 4216 

ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ 20 4269 ΣΙΑΧΑΜΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 50 4324 

ΜΑΘΕ Ι. ΒΑΣΙΛΙΚΗ 10 4255 ΣΚΛΙΑΜΗΣ Γ. ΣΠΥΡΟΣ 30 4215 

ΜΑΘΕ ΦΙΛ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 20 4354 ΣΚΛΙΑΜΗΣ Κ. ΓΙΑΝΝΗΣ 50 4271 

ΜΑΘΕΣ ΚΩΣΤΑΣ 20 4307 ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΟΥΡΗ ΓΙΩΡΓΙΑ 60 4274 

ΜΑΡΚΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ 10 4353 ΣΤΑΥΡΕΑΣ – ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ ΤΡΟΠΑΙΑ 50 4405 

ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Κ. ΧΡΗΣΤΟΣ 30 4281 ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΑΒΒΑΣ 50 4254 

ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΝΙΚΟΣ 50 4304    



 

 

 

 

 

Βυζικιώτικη Ζωή  
   Εκδημίες - Μνημόσυνα 
Απεβίωσε στις 18-2-2026 και κηδεύτηκε την  
επομένη στο Βυζίκι ο Δημήτρης Γιαννακόπουλος.  
Απεβίωσε αιφνιδίως και κηδεύτηκε στην Αθήνα  
ο Γεώργιος Πάνου Ζευκιλής, εγγονός του Χαράλαμπου Ζευκιλή (Γιαγκούλα).  

Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αθήνα η Αρετή, του Κώστα Κατσιώνη. 
Απεβίωσε στις 22-12-2025 η Παναγιώτα Χαίρα-Χρονοπούλου.  
   Η Εξόδιος ακολουθία εψάλη την επομένη στον Προφήτη Ηλία Μεταμόρφωσης 
   Αττικής και η ταφή έγινε  την ίδια ημέρα στον Πύργο Ηλείας, στον τάφο των 
 γονέων της εκλιπούσης. Η Γιώτα γεννήθηκε στο Βυζίκι το 1938 και ήταν το τέταρτο από τα έξι παιδιά 
της οικογένειας  Νικολάου και Φωτεινής Χαίρα. Ήταν πτυχιούχος Παιδαγωγικής Ακαδημίας και 
εργάστηκε στον ΟΤΕ, απ’ όπου και συνταξιοδοτήθηκε. 
 
 

Απεβίωσε η Κατερίνα Τσιαπάρα-Σταμάτη 
Κηδεύτηκε στις 8-2-2026 στην Κόρινθο, όπου εργαζόταν και διέμενε, η συμπατριώτισσά 

μας Κατερίνα Τσιαπάρα – Σταμάτη, η οποία επί σειρά ετών πρόσφερε δωρεάν τις 
υπηρεσίες της ως Λογίστρια της Ένωσης. Στην εξόδιο ακολουθία τον Σύλλογό μας 

εκπροσώπησαν ο Επίτιμος Ταμίας Κώστας Νικολόπουλος και η Άννα Ι. Αργυροπούλου 
Μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής.    

 

Συνδρομές – Ενισχύσεις - Χορηγίες – Περιοδικό - Ημερολόγιο 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

Ενημέρωση για τα Βυζικιώτικα γεγονότα  

 

 

Αγαπητοί Αναγνώστες,  

Το ΔΣ και η ΣΕ του Περιοδικού καλεί όλους τους Βυζικιώτες που πληροφορούνται ή τους 

αφορούν διάφορα κοινωνικά ή άλλα γεγονότα - εφόσον κρίνουν και επιθυμούν τη 

δημοσίευσή τους - να τα στέλνουν στη διεύθυνση vyziki.periodiko@gmail.com και στα 

τηλέφωνα +302105233251, 6944595100. 
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ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΕ ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ € Απόδ. ΔΙΑΘΕΣΗ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ € Απόδ. 

 ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Χ. ΣΤΑΜΑΤΗΣ 50 4310    ΑΜΟΡΓΙΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 10 4416 

 ΓΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 22 4325   ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ [νεότερος] 5 4318 

ΖΕΥΚΙΛΗ ΛΑΜΠΙΑ 30 4320 ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ 10 4318 

ΖΕΥΚΙΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΑΦΟΙ ΟΕ 100 4306 ΖΩΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ 10 4318 

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ 30 4314 ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ 10 4318 

ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΣ Β. ΙΩΑΝΝΗΣ 50 4321 ΚΑΠΠΟΥ ΜΑΡΙΑ 5 4318 

ΚΑΡΚΑΝΙΔΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ 50 4322 ΚΑΡΑΝΑΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 20 4318 

ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣΙΑ  70 4311 ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 10 4318 

ΜΑΡΓΕΤΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 30 4313 ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 20 4318 

ΜΑΘΕ ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΜΑΡΩ 30 4319 ΜΠΕΣΙΟΣ-ΜΑΘΕΣ ΙΑΣΩΝΑΣ 10 4318 

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΓΙΑΝΝΗΣ 50 4323    π. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   10 4411 

ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ [4410] 30 4422   ΠΕΡΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ 10 4409 

ΣΙΜΑΤΟΥ ΜΑΡΙΑ 50 4305 ΤΖΗΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 5 4421 

ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΑΛΑΦΑΤΗ ΚΩΣΤ. 20 4312   ΤΣΙΡΜΠΑ ΕΛΙΣΑΒΕΤ 5 4318 

ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΚΩΣΤΗΣ 10 4309  ΧΑΤΖΟΥΔΗΣ ΜΑΡΙΟΣ [Αναστοπούλου  Ε.] 10 4318 

mailto:vyziki.periodiko@gmail.com


 

 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ Σ ΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ  
 

Το ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών «Ο Άγιος Νικόλαος», στη συνεδρίασή του  

της 5ης-3ου-2026 έλαβε υπόψη τις διατάξεις του Καταστατικού και σύμφωνα με το 
Κεφάλαιο Β΄ αυτού,  με ομόφωνη απόφασή του, Καλεί τα Μέλη του Συλλόγου 

στην Εκλογική Γεν.  Συνέλευση - ΚΥΡΙΑΚΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026, ώρα 10:30 

Αίθουσα Συλλόγου [Πειραιώς 68Α, 6ος όροφος, Αθήνα] 
Σε περίπτωση μη απαρτίας η ΓΣ θα συνεδριάσει σ, 

τον ίδιο χώρο την Κυριακή 10 Μαΐου 2026, ώρα 10:30, 

Θέματα ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Ψηφοφορία για Εκλογή Προεδρείου της ΓΣ 

2. Ψηφοφορία για την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής 
[Έναρξη Ψηφοφορίας Εκλογής Οργάνων Διοίκησης & Εξελεγκτικής Επιτροπής] 

3. Διοικητικός Απολογισμός ΔΣ – Συζήτηση 

4. Οικονομικός Απολογισμός ΔΣ – Συζήτηση 

5. Παρουσίαση Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής - Συζήτηση 
6. Ψηφοφορίες επί των Απολογισμών και της Έκθεσης 

7. Ψηφοφορία για την απαλλαγή ή μη του ΔΣ από Διοικητικές Ευθύνες 

8. Ψηφοφορίες επί τυχόν προτάσεων που θα κατατεθούν  
Δικαίωμα συμμετοχής στη ΓΣ έχουν μόνο τα Μέλη που είναι ταμειακώς εντάξει το 2026.  

Η πληρωμή συνδρομής [10 €] μπορεί να γίνει και κατά την προσέλευση στη ΓΣ. 

 Εγγραφές νέων Μελών γίνονται μέχρι και κατά τη διάρκεια της ΓΣ [άρθρο 8ο].  

ΑΘΗΝΑ 5-3-2026, ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   

******************************************************** 
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Ενημέρωση και Οδηγίες προς τα Μέλη της Ένωσης Βυζικιωτών  

Συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση και τις Εκλογές της 26-4-2026  
[Σχετικές Διατάξεις Καταστατικού: ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄, ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄, ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄] 

 
 

1. Δικαίωμα συμμετοχής στη ΓΣ και Ψήφου στις Εκλογές έχουν:  Μόνο τα Τακτικά Μέλη  

       που έχουν πληρώσει τη συνδρομή τους [10€] για το τρέχον έτος. 

2. Ποια μπορεί να είναι τα Τακτικά Μέλη:  
α. όλα τα πρόσωπα που έχουν ψηφίσει κατά τις εκλογές για ΔΣ και Εξ.Επ. 2019, 2022, 2024. 
β. όλα τα πρόσωπα με δικαίωμα & προϋποθέσεις εγγραφής σύμφωνα με τα άρθρα 4ο, 6ο,7ο και 8ο. 

3. Πώς γίνεται Εγγραφή νέων Τακτικών Μελών [άρθρα 4ο, 6ο,7ο και 8ο]:  
α. ανά πάσα στιγμή μέχρι και κατά τη διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης. 

β. με έγγραφη αίτηση [αναρτημένη στο www.vyziki.com και στο vyziki.blogspot.com]   
γ. με καταβολή Τέλους Εγγραφής 2 € ετήσιας συνδρομής 10 € για το τρέχον έτος 

4. Τρόπος και Χρόνος Πληρωμής Ετήσιας Συνδρομής 10 €:  
α. με κατάθεση σε Τράπεζα [ΙΒΑΝ: ] ανά πάσα στιγμή 
γ. μετρητά στα Μέλη του ΔΣ ανά πάσα στιγμή και κατά την προσέλευση στη Γενική Συνέλευση  

5. Συνεδρίαση Γενικής Συνέλευσης: [ώρα 10:30πμ] Αρχική-26.4.26 - Εξ Αναβολής-10.5.26  
6. Τρόποι Συμμετοχής και Ψηφοφορίας στη ΓΣ 

α. Η ΓΣ διεξάγεται: Είτε με φυσική παρουσία, Είτε με τηλεδιάσκεψη, Είτε με μικτό τρόπο 
β. Για την τηλεδιάσκεψη εκδίδεται και κοινοποιείται εγκαίρως στα Μέλη σχετικό [Link]  

γ. Οι ψηφοφορίες στις ΓΣ διεξάγονται φανερά με ανάταση του χεριού και ουδέποτε δια βοής. 
7. Δικαίωμα και Προϋποθέσεις Υποβολής Υποψηφιότητας: [ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄] 

α. Μόνο τα Τακτικά Μέλη, εφόσον έχουν πληρώσει τη συνδρομή τρέχοντος έτους. 
β. Για Πρόεδρος, ή για Γενικός Γραμματέας, ή για Μέλος Εξελεγκτικής Επιτροπής:    

                    Μόνο τα τακτικά Μέλη εφόσον έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος τους  
γ. Για Μέλος ΔΣ: Όλα τα Τακτικά Μέλη 

*********************************************************** 
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8. Υποβολή Υποψηφιοτήτων: 
α. Μόνο Μεμονωμένες και Μόνο Έγγραφες Αιτήσεις Υποψηφιότητας, είτε ως 

Αυτοπροτάσεις, είτε ως Προτάσεις από τρία Μέλη του ΔΣ  

                  [έντυπο αναρτημένο στο www.vyziki.com και στο vyziki.blogspot.com]   
β. Αποκλειστικά: ή μόνο για ΔΣ ή μόνο για Εξελεγκτική Επιτροπή  
γ. Αποκλειστικά: ή μόνο για Πρόεδρος, ή μόνο για Γ. Γρ. ή μόνο για Μέλος ΔΣ.  

δ. Υποβολή: Τουλάχιστον είκοσι [20] ημέρες πριν την Εκλογική Γεν. Συνέλευση. 

                            ΕΙΔΙΚΑ για το 2026: Μέχρι Κυριακή 5 Απριλίου, ώρα 23:59 

ε. Υποβολή γίνεται δεκτή 

i. Είτε με παράδοση σε Μέλος του ΔΣ, εφόσον παραδοθεί εμπρόθεσμα 
ii. Είτε ταχυδρομικά [δημόσιο ή ιδιωτικό ταχυδρομείο] εφόσον φτάσει εμπρόθεσμα  

iii. Είτε ηλεκτρονικά enosisvyzikiotovn@gmail.com, εφόσον φτάσει εμπρόθεσμα      

9. Τρόπος Ψηφοφορίας για την Εκλογή των Οργάνων Διοίκησης [ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄]: 
α. Είτε με κάλπη και φυσική παρουσία των ψηφοφόρων την ημέρα συνεδρίασης της Εκλογικής 

Τακτικής ΓΣ, οπότε η ψηφοφορία αρχίζει αμέσως μετά την εκλογή της Εφορευτικής 

Επιτροπής και διαρκεί επί τρεις τουλάχιστον ώρες,  
β. Είτε με πιστοποιημένο από το Κράτος σύστημα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, οπότε διεξάγεται 

ταυτόχρονα με τη φυσική ψηφοφορία του προηγούμενου εδαφίου [α] και πρέπει να έχει 
ολοκληρωθεί μέχρι τη λήξη της  φυσικής ψηφοφορίας, 

γ. Είτε με επιστολική ψήφο, η οποία πρέπει να έχει φτάσει στην Εφορευτική Επιτροπή το 
αργότερο μέχρι την έναρξη της  φυσικής ψηφοφορίας του προηγούμενου εδαφίου [α]. 

δ. Οι ψηφοφόροι μπορεί να επιλέξουν μόνο έναν από τους τρεις τρόπους ψηφοφορίας. 
ε. Δηλώσεις συμμετοχής στην ηλεκτρονική ψηφοφορία υποβάλλονται  

i. εγγράφως [έντυπο αναρτημένο στο www.vyziki.com και στο vyziki.blogspot.com] 
ii. για την Αρχική ΓΣ-Μέχρι 15.4.26, για την Εξ Αναβολής-Μέχρι 29.4.26 [ώρα 23:59]     

10. Άφιξη Επιστολικών Ψήφων: Αρχική ΓΣ - 10:30, 26.4.26, Εξ Αναβολής - 10:30, 10.5.26  

[Σχετικές Διατάξεις Καταστατικού: ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄, ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄, ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ΄] 
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Απολογισμός Διοικητικού Συμβουλίου από 24-4-‘24 έως 26-4-‘26 

 
 

 

 

Για πρώτη φορά στην ιστορία της Ένωσης έγινε επίσημη έγγραφη παράδοση - 

παραλαβή Διοίκησης & Περιουσίας από το πρώην ΔΣ στο νέο, σύμφωνα με το Καταστατικό. 

➢ Απόδοση Τίτλου Επίτιμου Προέδρου στον π. Πρόεδρο Παναγιώτη Γ. Παλυβό(*) 
           και Επίτιμου Ταμία στον π. Αντιπρόεδρο Κωνσταντίνο Δ. Νικολόπουλο 

➢ Απόδοση Τίτλου Επίτιμου Βυζικιώτη στον Γρηγόρη Γρηγορίου Λαμπράκη[ γιο του 

δολοφονημένου Αγωνιστή] στον Δρομέα της Χιλιετίας Γιάννη Κούρο και στον 

Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως 

➢ Ανάδειξη, Βραβεύσεις, Τιμητικές Διακρίσεις Προσωπικοτήτων - Συμπατριωτών του 
Πνεύματος, της Επιστήμης, της Τέχνης, του Αθλητισμού, της Οικονομίας  

➢ Συνεργασίες - Κοινή Δήλωση Ένωσης με Εκκλησία, Κοινότητα και Εξωραϊστικό.    

➢ Συνεργασία με Σύλλογο Τροπαιατών, Επανεγγραφή στην Παναρκαδική ΟΕ  

➢ Συνεργασία με Περσικό Πολιτιστικό Οργανισμό 

➢ Ανασύνταξη του Μητρώου Μελών [δεν υπήρχε από το 1999 και μετά]. 

➢ Εγγραφή στο Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων του Υπουργείου Πολιτισμού   

➢ Εγγραφή στο Μητρώο Μη Κερδοσκοπικών Οργανώσεων Υπουργείου Εσωτερικών 

➢ Ενημέρωση του Φάκελου στην Περιφέρεια [δεν είχε τακτοποιηθεί από το  2001]  

➢ Τροποποίηση Καταστατικού: Εκσυγχρονισμός Διατάξεων, Τεχνολογικές Καινοτομίες, 

Περιορισμός θητειών Προέδρου, Φραγμοί για Αυθαιρεσίες, Προβλέψεις Διαφάνειας 

Περιοδικό ΒΥΖΙΚΙ: Μείωση κόστους 42%, Βελτίωση εμφάνισης-περιεχομένου, Ηλεκτρονική 
Μορφή-www.vyziki.blogspot.com, Facebook, Ένταση Είσπραξης Συνδρομών, Εκκαθάριση 

Καταλόγου Παραληπτών, Δημιουργία Ιστοσελίδας www.vyziki.com, Ψηφιοποίηση έργου 

ΒΥΖΙΚΙΩΤΙΚΑ [Δαπάνη Μπάμπης Αναστόπουλος]. 
(*) Αρνήθηκε εγγράφως τον τίτλο και με επιστολή του ζήτησε τη διαγραφή του.              . 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΣ 
 

Έκδοση φυλλαδίων Αγ. Ανανία και Ι. Μονής Άκοβας [Σύνταξη-Δαπάνη Γ. Αναστόπουλος]  

Κινητοποίηση για τα προβλήματα της Γορτυνίας: 2 Ημερίδες «SOS-Ζει η Γορτυνία Μισή;»   

Κινητοποιήσεις για την Εθνική Οδό Τρίπολης-Πύργου [ΕΟ74]: Δηλώσεις, Ανακοινώσεις, 

Δημοσιεύσεις, Συνεντεύξεις σε Τηλεόραση και Ραδιόφωνο, Ψήφισμα, Συλλογή Υπογραφών, 

Μήνυση για απόδοση ευθυνών, Δημιουργία Συλλογικής Συνέργειας Συλλογικών Φορέων 

«Σύμπραξη» [ΣΥ.ΣΥ.ΦΟ.Σ.] Παρεμβάσεις στον Δήμο και την Περιφέρεια, Συγκέντρωση στο 

Σταυροδρόμι, Ημερίδα για την Παράκαμψη Λαγκαδίων.  

45ο & 46ο Φεστιβάλ Άκοβας : Δύο διοργανώσεις με περιεχόμενο πλουσιότερο από κάθε 

προηγούμενη. Ενδεικτικά: Δεκάδες αφίσες για όλες τις εκδηλώσεις, Πάρτι Νεολαίας, 
Ρεμπέτικη Βραδιά, Προβολές Ταινιών, Αφιερώματα, Εκθέσεις Βυζικιωτών & Γορτυνίων 

εικαστικών, Ημερίδες, Συζητήσεις, Πεζοπορίες, Διαγωνισμός Γεύσεων, Αναβάθμιση 

Αθλητικών, Καθιέρωση Αγώνα «Γιάννης Κούρος»  

 Έργα στο Βυζίκι: Καθαρισμός Μνημείων Ηρώου και Αντίστασης, Προτομών, Πινακίδων 

και Μαρμάρινων πλακών - Καθαρισμός χώρου Ηρώου, Ανακατασκευή προαυλίου - γηπέδου 

μπάσκετ Σχολείου [Α. Μαρτίνος–Ι. Θεοδωρακόπουλος] Συλλογή βιβλίων για δημιουργία 

Βιβλιοθήκης, Συμβολή στην κατασκευή Οστεοφυλακίου [Εξωραϊστικός] Παρέμβαση στον 

Δήμο για Αγροτικούς Δρόμους, Πρόταση στον Δήμο για Αίθουσα Εκδηλώσεων [ουδέποτε 

απάντησε…] 

➢ Αποκριάτικο Γλέντι 2025 και 2026: Μεγάλες εκδηλώσεις με πολυπληθή συμμετοχή. 

➢ Τιμητική Εκδήλωση για Εθνική Αντίσταση και Πολυτεχνείο στο Βυζίκι 

➢ Στολισμός Επιταφίου και Πυροτεχνήματα Ανάστασης 

Νέα Περιουσιακά Στοιχεία: 40 καινούρια Πτυσσόμενα Τραπέζια, Πλήρες Μικροφωνικό  και 

Μεγαφωνικό Συγκρότημα & Φωτιστικά, Οθόνη & Προβολέας, Εγκατάσταση Ίντερνετ.   

********************************************** 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΣ 
 

Επετειακές Εκδηλώσεις  
 

➢ Πανελλήνια Εκδήλωση και Έκθεση Φωτογραφίας και Ζωγραφικής για τα 50 Χρόνια  

Κατοχής στην Κύπρο σε συνεργασία με την Κυπριακή Πρεσβεία και την Ομοσπονδία 

Κυπριακών Οργανώσεων, παρουσία Προσωπικοτήτων, όπως ο Στρατηγός Δημήτρης 

Αλευρομάγειρος [Ο σωτήρας της Λευκωσίας]  η Μαρία χ. Γρηγόρη Λαμπράκη, ο Γρηγόρης 

γιος Γρ. Λαμπράκη, ο Γιάννης Κούρος, ο Λευτέρης Κωνσταντινίδης, ο Nadir Alabadla 

[Ιδρυτής Ελληνο-Παλαιστινιακού Συνδέσμου]  
➢ Εορτασμός Α. Νικολάου-Αθήνα [Στολισμός Εικόνας, Λειτουργία, Αρτοκλασία, Δεξίωση] 
➢ Εορτασμός Αγίου Ανανία με Αρχιερατική Λειτουργία και Αρτοκλασία 

➢ Κοπή Πίτας 2025 και 2026: Μεγαλειώδεις εκδηλώσεις με παρουσία εκατοντάδων 

Βυζικιωτών και φίλων σε συνεργασία με τον Οργανισμό Πολιτισμού του Δ. Αθηναίων  
 

Νέα Περιουσιακά Στοιχεία: 40 καινούρια Πτυσσόμενα Τραπέζια, Πλήρες Μικροφωνικό  

και Μεγαφωνικό Συγκρότημα & Φωτιστικά, Οθόνη & Προβολέας, Εγκατάσταση Ίντερνετ.   
 

 

***************************************************** 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

30                                                                                                                                       «ΒΥΖΙΚΙ» ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2026   



ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ 

Οι νέοι που ονειρεύονται κι αντιστέκονται, 

το Βυζίκι που δεν παραδίδεται!... 
 

Ευχάριστα νέα μέσα στην καταχνιά της Δυτικής Γορτυνίας που ψυχορραγεί! 
 

Ένα φιλοπρόοδο κι εργατικό ζευγάρι επαγγελματιών κτηνοτρόφων του χωριού μας, 

ο Γιώργος Ν. Κατσιώνης (Νικαράς)  κι η σύζυγός του Μαρία Aν. Χουντή, 

ετοιμάζονται για το επόμενο επενδυτικό τους βήμα: ανοίγονται στον χώρο και 

ετοιμάζουν το δικό τους τυροκομείο στο Βυζίκι. 

 Μια όμορφη πρωτοβουλία που δίνει έναν τόνο αισιοδοξίας και μια ελπίδα στην 

τοπική κοινωνία ότι ακόμη δεν έχουν τελειώσει όλα για την αποκλεισμένη Γορτυνία.    
Αποτελεί όχι μόνο μια απλή επιχειρηματική τους κίνηση, αλλά και μια σημαντική 

συμβολή τους στην ανάπτυξη και την οικονομική προβολή του χωριού μας.  

Τέτοιες πρωτοβουλίες δίνουν ζωή στον τόπο, ενισχύουν την τοπική παραγωγή και 

δημιουργούν προοπτικές για το μέλλον. 
Τους ευχόμαστε ολόψυχα καλή αρχή, δύναμη και επιτυχία στο νέο ξεκίνημα. 

Είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε περισσότερα ευχάριστα νέα, όταν - σύντομα - το 

νέο οικογενειακό τυροκομείο βάλει μπροστά τις μηχανές του κι ανοίξει τις πόρτες του 
για να προσφέρει σε όλους τα δικά του Βυζικιώτικα προϊόντα ποιότητας!   
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Μεγάλη χορηγία για το Περιοδικό μας 
 

Προς τον Πρόεδρο  

της Ένωσης Βυζικιωτών 

Αγαπητέ μου Φίλε Πρόεδρε,   

Πολύ θα ήθελα να παρευρεθώ στο αποκριάτικο Γλέντι της Ένωσής μας! 

Δυστυχώς, θα είμαι εκτός Αττικής, αλλά την πατριωτική μου υποχρέωση  

θα την εκπληρώσω:  

προσφέρω για το λαχείο της εκδήλωσης ένα πλήρες κλιματιστικό! 
Επιπλέον, επιβεβαιώνω την προσφορά που ήδη έχουμε συζητήσει: 

Αφού δεν έχω δυνατότητα να μετάσχω πιο ενεργά 

στις δραστηριότητες της Ένωσης,  αναλαμβάνω και 

καλύπτω τα έξοδα του Περιοδικού για όλα τα τεύχη του 2026. 
Το κάνω με μεγάλη χαρά! Κίνητρό μου η κοινή μας αγάπη για το χωριό! 

 Επαναλαμβάνω την εκτίμησή μου στο πρόσωπο σου και στην τεράστια 

προσπάθεια που κάνεις για τον Σύλλογο!!! Είναι πολύ μεγάλη!!!  

Ειλικρινά, είσαι Καλός Πατριώτης!  

Στο πλευρό σου ό,τι χρειαστείς και μπορώ! 

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς, 

Νίκος Ι. Σκλιάμης [Αλόγιαννης] 
 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

Αγαπητέ Συμπατριώτη, Εκλεκτέ μου Φίλε, 

Η γενναιόδωρη προσφορά σου δίνει μεγάλη ώθηση στο Περιοδικό μας! 

Θα μπορούμε κι εφέτος να συνεχίσουμε την αποστολή του σε όλους 

τους συγχωριανούς μας, ακόμη και σ’ εκείνους  

που δε θυμούνται να δώσουν τα είκοσι ευρώ της συνδρομής τους!... 

Αναδεικνύεσαι σε Αξιέπαινο και Παραδειγματικό Βυζικιώτη,  

όντας  σταθερός και διαχρονικός υποστηρικτής της Ένωσης. 

Ευχαριστούμε Νίκο! 

Τιμάς και τον Σύλλογο και το χωριό μας! 

Συγχαρητήρια! 

Το ΔΣ και ο Πρόεδρος της Ένωσης 

 


